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１ 調査概要                      

（１） アンケートの実施概要 

第３期土浦市まち・ひと・しごと創生人口ビジョン及び総合戦略の策定に当たり、市民ニー

ズ等を確認するため、第２期人口ビジョン及び総合戦略の策定時と同様に市民等に対するアン

ケート調査を実施した。 

調査目的 

これからの将来を担う高校生及び大学生から、現在の生活環境、将来住みたい

まちのイメージ、結婚や出産・育児に関する意識、就職の希望などについて率

直な意見をいただき、ニーズを踏まえた検討・戦略立案を進めることを目的と

する。 

調査対象者 

市内高校２年生（土浦第一高等学校、土浦第二高等学校、土浦第三高等学校、土

浦工業高等学校、土浦湖北高等学校、土浦日本大学高等学校、つくば国際大学高

等学校、常総学院高等学校）、つくば国際大学４年生及びアール医療福祉専門職大

学３年生（アール医療福祉専門職大学は、現時点で第１期生が３年生のため、３年生

を対象とした。） 

調査対象者数 2,932人 

調査期間 ４月下旬に各学校へ協力を依頼し、５月中旬に回収 

調査方法 高校・大学を通じて、アンケートを実施した。 

回収状況 
回収数：2,514件 

回収率：85.7% 

 

（２） 調査項目 
分類 設問 回答方式 

回答者自身のこと

について 

問１．あなたの性別は。当てはまる番号に○を付けてください（1つ）。 

単一回答 問２．あなたが現在お住まいの地区について、当てはまる番号に○を付けてください

（1つ）。 

現在の住まいの

状況や生活行動

場所等について 

問３．現在のあなたのお住まいの種類について、当てはまる番号に○を付けてくださ

い（1つ）。 
単一回答 

問４．あなたが以下の生活行動（買い物、芸術・娯楽、スポーツ・アウトドア、外食）に

おいてよく行く場所はどこですか。それぞれの行動について、当てはまる番号に

○を付けてください（2つまで）。 複数回答 

将来住みたいまち

等について 

問５．あなたは、将来、理想としてどのようなまちに住んでみたいと思いますか。あなた

のお考えに近い番号に○を付けてください（3つまで）。 

問６．あなたは今お住まいの地域に愛着がありますか。当てはまる番号に○を付けて

ください（1つ）。 
単一回答 

問７．あなたは、将来（社会人になってからも）今お住まいの地域に住み続けたいと思

いますか。当てはまる番号に○を付けてください（1つ）。 

【問７で「４」、「５」とお答えの方にお伺いします】 

問８．あなたが今お住まいの地域に「住み続けたくない」とお考えの理由は何ですか。

当てはまる番号に○を付けてください（2つまで）。 

複数回答 

結婚観・子どもに

ついて 

問９．自分の一生を通じて考えた場合、現在のあなたの結婚に対するお考えについ

て、当てはまる番号に○を付けてください（1つ）。 
 

 

 

単一回答 

 

 

 

【問９で「１」とお答えの方にお伺いします】 

問１０．あなたは何歳ぐらいで結婚したいと思いますか。当てはまる番号に○を付けて

ください（1つ）。 

問１１．子どもは何人くらい欲しいですか。当てはまる番号に○を付けてください（1

つ）。 
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分類 設問 回答方式 

【問１１で「１」～「４」とお答えの方にお伺いします】 

問１２．あなたは、最初の子どもは何歳くらいまでに欲しいですか。当てはまる番号に

○を付けてください（1つ）。 

 

単一回答 

就職の希望につ

いて 

問１３．将来、もしあなたが企業に就職するとしたら、企業規模に対する希望はありま

すか。当てはまる番号に○を付けてください。 
単一回答 

問１４．あなたは、将来、どのような仕事に就きたいですか。当てはまる番号に○を付

けてください（2つまで）。 
複数回答 

問１５．あなたは、将来、どこで働きたいですか。当てはまる番号に○を付けてください

（1つ）。 
単一回答 

【問１５で「１」、「２」とお答えの方にお伺いします】 

問１６．あなたが「今住んでいる地域」、あるいは「今住んでいる地域の近く」で働きた

いと考える理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けてください（2 つま

で）。 複数回答 

【問１５で「３」とお答えの方にお伺いします】 

問１７．あなたが「今住んでいる地域にこだわらない」と考える理由は何ですか。当て

はまる番号に○を付けてください（2つまで）。 

問１８．あなたは、将来、どのような働き方をしたいと思いますか。「Ａの考え」、「Ｂの

考え」を比較し、当てはまる番号に○を付けてください（1つ）。 
単一回答 

住まいの地域が

目指すべき姿に

ついて 

問１９．将来、お住まいの地域の子どもを増やす（出産・子育て世帯の転入などを含

む）ために重視すべき取組は何だと思いますか。当てはまる番号に○を付け

てください（3つまで）。 

複数回答 
問２０．全国的な少子化、人口減少社会の中にあって、土浦市は、今後、どのような

まちづくりを目指すべきだとお考えですか。当てはまる番号に○を付けてくださ

い（2つまで）。 

問２１．土浦市は、どの分野でデジタル活用を進めていくべきだと思いますか。当ては

まる番号に○を付けてください（2つまで）。 

問２２．これからのまちづくりについてのアイデアや提案などを自由にお書きください。 自由回答 
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２ アンケート調査結果   
 

※文章中・図表中の数値は、端数処理の関係上、合計が一致しない場合があります。 

 

（１） 回答者自身のことについて 

 

［問 1］あなたの性別は。当てはまる番号に○を付けてください。 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

男性 1,276 53.3     845 55.4     -2.1

女性 1,103 46.1     681 44.6     +1.4

１、２に当てはまらない 16 0.7       ー ー ー

有効回答 2,395 100.0   1,526 100.0 ー

無効回答 0 ー 0 ー ー

無回答 119 ー 38 ー ー

総計 2,514 ー 1,564 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との

差分(%)

 

 

本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

 

・性別は、「男性」が 53.3％、「女性」が 46.1％となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「男性」が 2.1％減少し、「女性」が 1.4％増加している。 
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［問 2］あなたが現在お住まいの地区について、当てはまる番号に○を付けてください。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・現在住まいの地区については、「土浦市内」（27.2％）が最も多く、次いで「つくば市・

守谷市・つくばみらい市」(27.1％)、「牛久市・取手市・龍ケ崎市・阿見町」(15.5％)の

順となっている。「土浦市内」の内訳としては、「四中地区」（5.4％）が最も多く、次い

で「二中地区」（5.3％）、「一中地区」（3.9％）の順となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「土浦市内」が 10.0％減少し、「つくば市・守谷市・つくば

みらい市」が 8.7％増加している。「土浦市内」の内訳としては、「二中地区」が 5.2％減

少し、「三中地区」が 1.4％増加している。 

 

土浦市 

項目
前回調査(2019年) 前回との差

分(%)回答数 割合(％)

土浦市(一中地区) 79 5.1 -1.2

土浦市(二中地区) 161 10.5 -5.2

土浦市(三中地区) 33 2.1 +1.4

土浦市(四中地区) 86 5.6 -0.2

土浦市(五中地区) 68 4.4 -1.3

土浦市(六中地区) 42 2.7 -1.0

土浦市(都和中地区) 67 4.4 -1.2

土浦市(新治地区) 35 2.3 -1.3

つくば市・守谷市・つくばみらい市 282 18.4 +8.7

牛久市・取手市・龍ヶ崎市・阿見町 211 13.7 +1.8

石岡市・かすみがうら市・小美玉市・水戸市 318 20.7 -6.9

茨城県の他市町村 126 8.2 +1.3

茨城県外 28 1.8 +5.1

有効回答 1,536     100.0 ー

無効回答 0

無回答 ー 28 ー ー

総計 ー 1,564 ー ー

本調査(2024年)

回答数 割合(％)

98         3.9 

133         5.3 

89         3.6 

136         5.4 

78         3.1 

44         1.8 

78         3.1 

24         1.0 

678       27.1 

388       15.5 

345       13.8 

239         9.5 

174         6.9 

2,504     100.0 

0

10

2,514

ー ー ー
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土浦市内（37.2％） 

土浦市内（27.2％） 

ｎ＝2,504 

ｎ＝1,536 
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（２） 現在の住まいの状況や生活行動場所等について 
 

［問 3］現在のあなたのお住まいの種類について、当てはまる番号に○を付けてください（１

つ）。 

 

 

 

 

 

 
  

 

本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

 

・住まいの種類は、「持家（一戸建）」（77.3％）が最も多く、次いで「民営借家」（11.2％）、

「持家（マンション）」（6.3％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「民営借家」が 5.9％減少し、「持家（一戸建）」が 2.9％増

加している。 

【その他（主な内容）】 

・学生寮 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

持家（一戸建て） 1,912 77.3     1,135 74.4 +2.9

民営借家 276 11.2     260 17.0 -5.9

持家（マンション） 155 6.3       78 5.1 +1.2

その他 84 3.4       5 0.3 +3.1

公営借家 27 1.1       38 2.5 -1.4

社宅 18 0.7       9 0.6 +0.1

有効回答 2,472 100.0   1,525 100.0 ー

無効回答 0 ー 0 ー ー

無回答 42 ー 39 ー ー

総計 2,514 － 1,564 － ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との

差分(%)
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［問 4］あなたが以下の生活行動（買い物、芸術・娯楽、スポーツ・アウトドア、外食）にお

いてよく行く場所はどこですか。それぞれの行動について、当てはまる番号に○を付

けてください（２つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

■買い物①（食料品・日用品） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

 

・買い物（食料品・日用品）でよく行く場所は、「土浦市内」（38.9％）が最も多く、次いで

「つくば市」（34.8％）、「茨城県内(１～5以外)」（19.6％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「土浦市内」が 11.9％減少し、「つくば市」が 8.5％増加し

ている。 

項目
前回調査(2019年) 前回との差

分(%)回答数 割合(％)

土浦市内 727 50.8 -11.9

つくば市 376 26.3 +8.5

茨城県内（１～５以外） 276 19.3 +0.3

茨城県外（千葉・東京など） 53 3.7 +4.2

牛久市 66 4.6 +2.7

阿見町 100 7.0 -0.8

石岡市 139 9.7 -4.9

有効回答 1,432 100.0 ー

無効回答 20

無回答 ー 112 ー ー

総計 ー 1,564 ー ー

本調査(2024年)

回答数 割合(％)

882       38.9 

789       34.8 

445       19.6 

178         7.9 

166         7.3 

141         6.2 

110         4.9 

2,267     100.0 

0

247

2,514

ー ー ー



8 

 

 

 

 

 

 

 

 

■買い物②（衣料・家具・家電） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・買い物（衣料・家具・家電）でよく行く場所は、「つくば市」（45.2％）が最も多く、次い

で「土浦市内」（39.4％）、「茨城県内(１～５以外)」(15.2％)の順となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「土浦市内」が 9.3％減少し、「つくば市」が 7.2％増加して

いる。 

項目
前回調査(2019年) 前回との差

分(%)回答数 割合(％)

つくば市 500 38.0 +7.2

土浦市内 641 48.7 -9.3

茨城県内（１～５以外） 201 15.3 -0.1

茨城県外（千葉・東京など） 141 10.7 +2.6

牛久市 46 3.5 +2.2

石岡市 84 6.4 -2.7

阿見町 52 4.0 -0.7

有効回答 1,315 100.0 ー

無効回答 28

無回答 ー 221 ー ー

総計 ー 1,564 ー ー

本調査(2024年)

回答数 割合(％)

927       45.2 

808       39.4 

311       15.2 

272       13.3 

117         5.7 

76         3.7 

67         3.3 

2,050     100.0 

0

464

2,514

ー ー ー

ｎ＝2,050 

ｎ＝1,315 
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■芸術・娯楽 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・芸術・娯楽でよく行く場所は、「土浦市内」（39.4％）が最も多く、次いで「つくば市」（36.0％）、

「茨城県外(千葉・東京など)」(33.4％)の順となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「土浦市」が 9.5％減少し、「つくば市」が 7.4％増加してい

る。 

項目
前回調査(2019年) 前回との差

分(%)回答数 割合(％)

土浦市内 636 48.9 -9.5

つくば市 372 28.6 +7.4

茨城県外（千葉・東京など） 389 29.9 +3.5

茨城県内（１～５以外） 182 14.0 -1.0

牛久市 28 2.2 +1.9

石岡市 52 4.0 -1.5

阿見町 19 1.5 +0.8

有効回答 1,301 100.0 ー

無効回答 19

無回答 ー 244 ー ー

総計 ー 1,564 ー ー

本調査(2024年)

回答数 割合(％)

822       39.4 

750       36.0 

696       33.4 

271       13.0 

86         4.1 

52         2.5 

47         2.3 

2,086     100.0 

0

428

2,514

ー ー ー
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■スポーツ・アウトドア 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

土浦市内 747 37.8     555 43.9 -6.1

つくば市 596 30.2     318 25.2 +5.0

茨城県外（千葉・東京など） 451 22.8     199 15.8 +7.0

茨城県内（１～５以外） 385 19.5     260 20.6 -1.1

牛久市 106 5.4       55 4.4 +1.0

阿見町 74 3.7       47 3.7 +0.0

石岡市 70 3.5       82 6.5 -3.0

有効回答 1,976 100.0   1,263 100.0 ー

無効回答 0 ー 9 ー ー

無回答 538 ー 292 ー ー

総計 2,514 ー 1,564 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との

差分(%)

 

 

 

 

・スポーツ・アウトドアでよく行く場所は、「土浦市内」（37.8％）が最も多く、次いで「つ

くば市」（30.2％）、「茨城県外(千葉・東京など)」(22.8％)の順となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「土浦市」が 6.1％減少し、「茨城県外」が 7.0％増加してい

る。 
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■外食 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

土浦市内 958 43.8     735 54.4 -10.5

つくば市 871 39.8     455 33.7 +6.2

茨城県内（１～５以外） 371 17.0     217 16.1 +0.9

茨城県外（千葉・東京など） 270 12.4     90 6.7 +5.7

牛久市 154 7.0       65 4.8 +2.2

石岡市 125 5.7       129 9.5 -3.8

阿見町 90 4.1       56 4.1 +0.0

有効回答 2,186 100.0   1,352 100.0 ー

無効回答 0 ー 24 ー ー

無回答 328 ー 188 ー ー

総計 2,514 ー 1,564 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との

差分(%)

 

 

 

 

・外食でよく行く場所は、「土浦市内」（43.8％）が最も多く、次いで「つくば市」（39.8％）、

「その他茨城県内」（17.0％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「土浦市内」が 10.5％減少し、「つくば市」が 6.2％増加し

ている。 
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（３） 将来住みたいまち等について 

 

［問 5］あなたは、将来、理想としてどのようなまちに住んでみたいと思いますか。あなたの

お考えに近い番号に○を付けてください（３つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

通勤・通学に便利なところ 1,343 53.6     875 56.9 -3.3

治安のよいところ 1,250 49.9     723 47.0 +2.9

日常の買い物に便利なところ 1,094 43.6     705 45.8 -2.2

災害に強い地域・まち 341 13.6     154 10.0 +3.6

地価・家賃が安いところ 341 13.6     190 12.4 +1.2

公園や緑があり閑静なところ 333 13.3     245 15.9 -2.6

おしゃれで都会的な生活ができるまち 320 12.8     152 9.9 +2.9

医療環境の整ったところ 280 11.2     178 11.6 -0.4

駅前に活気のあるまち 235 9.4       117 7.6 +1.8

スポーツ・レジャー環境が充実したところ 226 9.0       169 11.0 -2.0

市内・近隣に働く場所があるところ 204 8.1       175 11.4 -3.2

新しく開発されたきれいな街並みがあるところ 191 7.6       116 7.5 +0.1

生活基盤（道路や上下水道）が整備されたところ 180 7.2       103 6.7 +0.5

子育て支援策が充実しているところ 144 5.7       83 5.4 +0.3

教育環境の整ったところ 139 5.5       86 5.6 0.0

昔から住み慣れた地域 124 4.9       99 6.4 -1.5

保健・福祉サービスが充実しているところ 104 4.1       54 3.5 +0.6

親の住まいに近いところ 97 3.9       57 3.7 +0.2

文化施設（美術館・博物館等）が充実したところ 60 2.4       33 2.1 +0.2

地域のコミュニティ活動が活発なところ 35 1.4       20 1.3 +0.1

その他 23 0.9       26 1.7 -0.8

有効回答 2,507 100.0   1,538 100.0 ー

無効回答 0 ー 18 ー ー

無回答 7 ー 8 ー ー

総計 2,514 ー 1,564 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との

差分(%)

 

  注：「－」は本調査から追加した選択肢。 

・将来住んでみたい理想のまちは、「通勤通学に便利なところ」（53.6％）が最も多く、次い

で「治安のよいところ」（49.9％）、「日常の買い物に便利なところ」（43.6％）の順となっ

ている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「通勤・通学に便利なところ」が 3.3％減少し、「災害に強い

地域・まち」が 3.6％増加している。 
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［問 6］あなたは今お住まいの地域に愛着がありますか。当てはまる番号に○を付けてくださ

い（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

愛着がある 985 39.5     498 32.1 +7.4

どちらかといえば愛着がある 939 37.7     604 38.9 -1.3

どちらともいえない 345 13.8     301 19.4 -5.6

どちらかといえば愛着はない 85 3.4       41 2.6 +0.8

愛着はない 139 5.6       107 6.9 -1.3

有効回答 2,493 100.0   1,551 100.0 ー

無効回答 0 ー 0 ー ー

無回答 21 ー 13 ー ー

総計 2,514 ー 1,564 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との

差分(%)

 

 

本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

  

  

 

 

 

 

 

・地域への愛着については、「愛着がある」（39.5％）が最も多く、次いで「どちらかといえ

ば愛着がある」（37.7％）、「どちらともいえない」（13.8％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「どちらともいえない」が 5.6％減少し、「愛着がある」が

7.4％増加している。 

 

71.0％ 

「愛着がある」と「どちらかと言え

ば愛着がある」の合計が 77.2％ 

「愛着がある」と「どちらかと言え

ば愛着がある」の合計が 71.0％ 

77.2％ 
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［問 7］あなたは、将来（社会人になってからも）今お住まいの地域に住み続けたいと思いま

すか。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

ぜひ住み続けたい 272 10.9     154 9.9 +1.0

可能であれば住み続けたい 483 19.4     274 17.6 +1.7

どちらともいえない・こだわりはない 1,245 49.9     794 51.1 -1.2

どちらかといえば住みたくない 272 10.9     187 12.0 -1.1

住みたくない 222 8.9       145 9.3 -0.4

有効回答 2,494 100.0   1,554 100.0 ー

無効回答 0 ー 0 ー ー

無回答 20 ー 10 ー ー

総計 2,514 ー 1,564 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との

差分(%)

 

 

本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

   

 

 

 

 

 

・今住んでいる地域に住み続けたいかについては、「どちらともいえない・こだわりはない」

（49.9％）が最も多く、次いで「可能であれば住み続けたい」（19.4％）、「ぜひ住み続け

たい」（10.9％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「どちらともいえない・こだわりはない」が 1.2％減少し、

「可能であれば住み続けたい」が 1.7％増加している。 

 

27.5％ 

「ぜひ住み続けたい」と「可能であれ

ば住み続けたい」の合計が 30.3％ 

「ぜひ住み続けたい」と「可能であ

れば住み続けたい」の合計が 27.5％ 

30.3％ 



16 

 

 

［問 8］【問５で「４」、「５」とお答えの方にお伺いします】 

あなたが今お住まいの地域に「住み続けたくない」とお考えの理由は何ですか。当て

はまる番号に○を付けてください（２つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

・今住んでいる地域に「住み続けたくない」と考える理由について、「通勤や通学に不便だか

ら」（35.4％）が最も多く、次いで「親から独立したいから」（30.0％）、「進みたい学校・

就職先がないから」（29.2％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「治安が悪いから」が 4.5％減少し、「通勤や通学に不便だか

ら」が 5.6％増加している。 

 

項目
前回調査(2019年) 前回との差

分(%)回答数 割合(％)

通勤や通学に不便だから 97 +5.6

親から独立したいから 99 -0.3

進みたい学校・就職先がないから 100 -1.5

日常の買い物などが不便だから 68 +4.2

その他 55 -2.4

治安が悪いから 56 -4.5

医療施設・サービスが不便だから 11 +0.1

子育てしにくそうだから 7 -0.9

地価や家賃が高いから 2 +0.6

有効回答 326 100.0 ー

無効回答 2

無回答 ー 4 ー ー

総計 ー 332 ー ー

本調査(2024年)

回答数 割合(％)

171       35.4 

145       30.0 

141       29.2 

121       25.1 

70       14.5 

61       12.6 

17         3.5 

6         1.2 

6         1.2 

483     100.0 

0

11

494

29.8

30.4

30.7

20.9

16.9

17.2

3.4

2.1

0.6

ー ー ー
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【その他（主な内容）】 

・田舎だから ・他の場所に住んでみたいから 

・地元に戻りたいから ・近くに遊べる場所がないから 

ｎ＝483 

ｎ＝326 
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（４） 結婚観・子どもについて 

 

［問 9］自分の一生を通じて考えた場合、現在のあなたの結婚に対するお考えについて、当て

はまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

いずれ結婚したい 1,602 64.3     1,104 71.0 -6.8

結婚するつもりはない 245 9.8       110 7.1 +2.8

わからない 645 25.9     340 21.9 +4.0

有効回答 2,492 100.0   1,554 100.0 ー

無効回答 0 ー 0 ー ー

無回答 22 ー 10 ー ー

総計 2,514 ー 1,564 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との

差分(%)

 

 

本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

  

 

 

・結婚に対する考えは、「いずれ結婚したい」（64.3％）が最も多く、次いで「わからない」

（25.9％）、「結婚するつもりはない」（9.8％）の順となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「いずれ結婚したい」が 6.8％減少し、「わからない」が 4.0％

増加している。 
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［問 10］【問 7 で「1」とお答えの方にお伺いします】 

あなたは何歳ぐらいで結婚したいと思いますか。当てはまる番号に○を付けてくださ

い（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

１９歳以下 18 1.1       5 0.5 +0.7

２０～２４歳 467 29.3     370 33.6 -4.3

２５～２９歳 1,041 65.3     662 60.1 +5.2

３０～３４歳 64 4.0       62 5.6 -1.6

３５～３９歳 2 0.1       1 0.1 0.0

４０歳以上 1 0.1       1 0.1 0.0

有効回答 1,593 100.0   1,101 100.0   ー

無効回答 0 ー 0 ー ー

無回答 9 ー 3 ー ー

総計 1,602 ー 1,104 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との

差分(%)

 

 

 

 

本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

 

 

・結婚したい年齢は、「２５～２９歳」（65.3％）が最も多く、次いで「２０～２４歳」（29.3％）、

「３０～３４歳」（4.0％）の順となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「２０～２４歳」が 4.3％減少し、「２５～２９歳」が 5.2％

増加している。 
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［問 11］子どもは何人くらい欲しいですか。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

 

 

 

・欲しい子どもの人数は、「2人」（54.4％）が最も多く、次いで「子どもはいらない」（19.4％）、

「１人」(12.8％)の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「2 人」が 7.1％減少し、「子どもはいらない」が 6.8％増加

している。 

項目
前回調査(2019年) 前回との差

分(%)回答数 割合(％)

１人 140 9.1 +3.8

２人 949 61.5 -7.1

３人 240 15.6 -3.5

４人以上 20 1.3 +0.1

子どもはいらない 193 12.5 +6.8

有効回答 1,542     100.0 ー

無効回答 0

無回答 ー 22 ー ー

総計 ー 1,564 ー ー

本調査(2024年)

回答数 割合(％)

311       12.8 

1,318       54.4 

291       12.0 

33         1.4 

469       19.4 

2,422     100.0 

0

92

2,514

ー ー ー
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［問 12］【問 9 で「1」～「4」とお答えの方にお伺いします】 

あなたは、最初の子どもは何歳くらいまでに欲しいですか。当てはまる番号に○を付

けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

１９歳以下 10 0.5       7 0.5 0.0

２０～２４歳 278 14.5     228 17.0 -2.5

２５～２９歳 1,256 65.5     867 64.6 +0.9

３０～３４歳 352 18.3     229 17.1 +1.3

３５～３９歳 19 1.0       12 0.9 +0.1

４０歳以上 4 0.2       0 0.0 +0.2

有効回答 1,919 100.0   1,343 100.0   ー

無効回答 0 ー 0 ー ー

無回答 34 ー 6 ー ー

総計 1,953 ー 1,349 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との

差分(%)

 

本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

  

 

・最初の子どもが欲しい年齢は、「２５～２９歳」（65.5％）が最も多く、次いで「３０～３

４歳」（18.3％）、「２０～２４歳」（14.5％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「２０～２４歳」が 2.5％減少し、「３０～３４歳」が 1.3％

増加している。 
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（５） 就職の希望について 

 

［問 13］将来、もしあなたが企業に就職するとしたら、企業規模に対する希望はありますか。

当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

 

・就職希望の企業規模は、「自分のやりたい仕事ができるなら大手企業がよい」（41.8％）

が最も多く、次いで「やりがいのある仕事ができれば中堅・中小企業でもよい」(30.4％)、

「わからない」(15.9％)の順となっている。 

・前回調査（2014年）に比べ、「やりがいのある仕事ができれば中堅・中小企業でもよい」

が 4.6％減少し、「自分のやりたい仕事ができるなら大手企業がよい」が 4.8％増加して

いる。 

絶対に大手企業が
よい

6.8%

自分のやりたい仕
事ができるなら大
手企業がよい

41.8%

やりがいのある仕事が
できれば中堅・中小

企業でもよい
30.4%

どちらかといえ
ば中堅・中小
企業がよい

2.1％

自分で起業し
たい

3.0%

わからない
15.9%

ｎ＝2,479

絶対に大手企業が
よい

4.9%

自分のやりたい仕事がで
きるなら大手企業がよい

37.0%

やりがいのある仕事が
できれば中堅・中小

企業でもよい
35.0%

どちらかと
いえば中
堅・中小
企業がよ

い
1.9%

自分で起
業したい
2.3%

わからない
19.0%

ｎ＝1,546

項目
前回調査(2019年) 前回との差

分(%)回答数 割合(％)

絶対に大手企業がよい 75 4.9 +2.0

自分のやりたい仕事ができるなら大手企業がよい 572 37.0 +4.8

やりがいのある仕事ができれば中堅・中小企業でもよい 541 35.0 -4.6

どちらかといえば中堅・中小企業がよい 29 1.9 +0.2

自分で起業したい 36 2.3 +0.7

わからない 293 19.0 -3.0

有効回答 1,546     100.0 ー

無効回答 0

無回答 ー 18 ー ー

総計 ー 1,564 ー ー

本調査(2024年)

回答数 割合(％)

169         6.8 

1,035       41.8 

754       30.4 

51         2.1 

75         3.0 

395       15.9 

2,479     100.0 

0

35

2,514

ー ー ー



23 

 

 

［問 14］あなたは、将来、どのような仕事に就きたいですか。当てはまる番号に○を付けて

ください（２つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・将来就きたい仕事は、「わからない・決めていない」（20.5％）が最も多く、次いで「医療

機関(医師、看護師など)」（20.2％）、「公的機関(公務員、ＪＡなど)」（13.4％）の順とな

っている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「医療機関（医師、看護師など）」が 8.6％減少し、「わから

ない・決めていない」が 3.0％増加している。 

項目
前回調査(2019年) 前回との差

分(%)回答数 割合(％)

わからない・決めていない 271 17.5 +3.0

医療機関（医師、看護師など） 447 28.8 -8.6

公的機関（公務員、ＪＡなど） 255 16.4 -3.1

エンタメ・レジャー（旅行、ゲーム、音楽など） 137 8.8 +1.8

生活サービス（教育、介護、保育など） 143 9.2 +0.8

ＩＴ・情報通信 132 8.5 +1.0

その他 130 8.4 +0.7

医薬品・化粧品・生活用品 104 6.7 +0.1

メディア（マスコミ、広告、出版など） 71 4.6 +0.3

建設、不動産 74 4.8 +0.1

金融（銀行、保険、証券など） 51 3.3 +1.6

電機・精密機械 76 4.9 -0.5

食品・飲料品 50 3.2 +0.8

自動車・重機械 81 5.2 -1.4

繊維・アパレル 27 1.7 +1.2

士業（弁護士、税理士など） 34 2.2 +0.6

農林水産業 36 2.3 +0.4

卸売（総合商社、専門商社など） 16 1.0 +0.7

小売・

本調査(2024年)

回答数 割合(％)

514       20.5 

507       20.2 

335       13.4 

267       10.6 

251       10.0 

239         9.5 

227         9.1 

170         6.8 

123         4.9 

122         4.9 

122         4.9 

111         4.4 

100         4.0 

96         3.8 

74         3.0 

69         2.8 

67         2.7 

44         1.8 

43         1.7 

33         

外食（スーパー、百貨店、外食など） 33 2.1 -0.4

運輸・物流 14 0.9 +0.4

エネルギー・素材（石油、電力、鉄鋼など） 12 0.8 +0.3

有効回答 1,551 100.0 ー

無効回答 3

無回答 ー 10 ー ー

総計 ー 1,564 ー ー

1.3 

27         1.1 

2,508     100.0 

0

6

2,514

ー ー ー
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【その他（主な内容）】 

・美容関係 

・スポーツトレーナー、スポーツ関係 

・デザイナー、イラストレーター 

・研究職 

・栄養士 

・医療・福祉関係 

・テレビ・芸能関係 

・ブライダル、ウエディングプランナー 

・学芸員、司書 

・ユーチューバー 

ｎ＝2,508 

ｎ＝1,551 
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［問 15］あなたは、将来、どこで働きたいですか。当てはまる番号に○を付けてください（１

つ）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

 

 

 

・将来働きたい場所は、「今住んでいる地域にはこだわらない」（59.4％）が最も多く、次

いで「今住んでいる地域ではなくても、なるべく近くで働きたい」（26.6％）、「わからな

い」（8.3％）の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「わからない」が 2.3％減少し、「今住んでいる地域で働き

たい」・「今住んでいる地域ではなくても、なるべく近くで働きたい」が 0.8％増加してい

る。 

項目
前回調査(2019年) 前回との差

分(%)回答数 割合(％)

今住んでいる地域で働きたい 75 4.8 +0.8

今住んでいる地域ではなくても、なるべく近くで働きたい 400 25.8 +0.8

今住んでいる地域にはこだわらない 911 58.7 +0.7

わからない 165 10.6 -2.3

有効回答 1,551     100.0 ー

無効回答 0

無回答 ー 13 ー ー

総計 ー 1,564 ー ー

本調査(2024年)

回答数 割合(％)

142         5.7 

665       26.6 

1,487       59.4 

209         8.3 

2,503     100.0 

0

11

2,514

ー ー ー
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［問 16］【問 15 で「1」、「2」とお答えの方にお伺いします】 

あなたが「今住んでいる地域」、あるいは「今住んでいる地域の近く」で働きたいと

考える理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けてください（２つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・「今住んでいる地域」、あるいは「今住んでいる地域の近く」で働きたいと考える理由は、

「就職後の生活が楽だと思うから」（50.4％）が最も多く、次いで「地元が好きだから」

（36.2％）、「知人・友人が多いから」（28.7％）の順となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「地元に貢献したいから」が 2.3％減少し、「知人・友人が多

いから」が 4.8％、「地元が好きだから」が 4.4％増加している。 

項目
前回調査(2019年) 前回との差

分(%)回答数 割合(％)

就職後の生活が楽だと思うから 241 51.0 -0.5

地元が好きだから 150 31.7 +4.4

知人・友人が多いから 113 23.9 +4.8

育児などが必要になったとき親の援助を受けたいから 42 8.9 +0.7

親の面倒をみる必要があるから 40 8.5 -1.5

地元に貢献したいから 38 8.0 -2.3

その他 24 5.1 -1.0

地元に志望企業があるから 17 3.6 -0.3

親が地元での就職を勧めるから 12 2.5 -0.3

有効回答 473 100.0 ー

無効回答 0

無回答 ー 2 ー ー

総計 ー 475 ー ー

本調査(2024年)

回答数 割合(％)

399       50.4 

286       36.2 

227       28.7 

76         9.6 

55         7.0 

45         5.7 

32         4.0 

26         3.3 

18         2.3 

791     100.0 

0

16

807

ー ー ー
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【その他（主な内容）】 

・親・家族がいて安心だから 

・住み慣れているから 

・通勤しやすいから 

ｎ＝791 

ｎ＝473 
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［問 17］【問 15 で「3」とお答えの方にお伺いします】 

あなたが「今住んでいる地域にこだわらない」と考える理由は何ですか。当てはまる

番号に○を付けてください（２つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 
 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

やりたい仕事を優先して考えたいから 954 65.8     568 62.7 +3.1

新しいところで生活してみたいから 456 31.4     254 28.0 +3.4

親から独立したいから 197 13.6     123 13.6 -0.0

今住んでいる地域が不便(嫌い)だから 141 9.7       108 11.9 -2.2

具体的な志望企業が地域外にあるから 105 7.2       74 8.2 -1.0

その他 49 3.4       34 3.8 -0.4

有効回答 1,450 100.0   906 100.0 ー

無効回答 0 ー 0 ー ー

無回答 37 ー 5 ー ー

総計 1,487 ー 911 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との

差分(%)

 

 

 
 

・「今住んでいる地域にこだわらない」と考える理由は、「やりたい仕事を優先して考えた

いから」（65.8％）が最も多く、次いで「新しいところで生活してみたいから」（31.4％）、

「親から独立したいから」（13.6％）の順となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「今住んでいる地域が不便（嫌い）だから」が 2.2％減少し、

「新しいところで生活してみたいから」が 3.4％、「やりたい仕事を優先して考えたいか

ら」が 3.1％増加している。 

【その他（主な内容）】 

・こだわる理由がないから  ・地元に戻りたいから 

・友人が地域外にいるから 

ｎ＝1,450 

ｎ＝906 
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［問 18］あなたは、将来、どのような働き方をしたいと思いますか。「Ａの考え」、「Ｂの

考え」を比較し、当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

 

 

 

 

 

■「A：正社員にこだわりたい」／「B：非正社員やフリーターでもよい」 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

 

 

 

 

 

 

・将来したいと思う働き方は、「Ａに近い」（46.5％）が最も多く、次いで「どちらかといえ

ば Aに近い」（31.4％）、「どちらともいえない」（17.1％）の順となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「Ａに近い」が 10.3％減少し、「どちらともいえない」が 5.2％

増加している。 

85.0％ 

「Aに近い」と「どちらかと言えば

Aに近い」の合計が 77.9％ 

「Aに近い」と「どちらかと言えば

Aに近い」の合計が 85.0％ 

77.9％ 

項目
前回調査(2019年) 前回との差

分(%)回答数 割合(％)

Ａに近い 847 56.7 -10.3

どちらかといえばAに近い 422 28.3 +3.1

どちらともいえない 178 11.9 +5.2

どちらかといえばBに近い 34 2.3 +1.3

Bに近い 12 0.8 +0.7

有効回答 1,493     100.0 ー

無効回答 0

無回答 ー 71 ー ー

総計 ー 1,564 ー ー

本調査(2024年)

回答数 割合(％)

1,114       46.5 

752       31.4 

411       17.1 

85         3.5 

35         1.5 

2,397     100.0 

0

117

2,514

ー ー ー
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  ■「A：勤務地を限定せずに働きたい」／「B：ある一定のエリアで働きたい」 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

Ａに近い 169 7.2       87 5.9 +1.3

どちらかといえばAに近い 284 12.1     162 11.0 +1.1

どちらともいえない 534 22.8     363 24.7 -1.9

どちらかといえばBに近い 705 30.1     433 29.5 +0.6

Bに近い 653 27.8     424 28.9 -1.0

有効回答数 2,345 100.0   1,469 100.0   ー

無効回答 0 ー 0 ー ー

無回答 169 ー 95 ー ー

総計 2,514 ー 1,564 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との

差分(%)

 

 

本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

・将来したいと思う働き方は、「どちらかといえば Bに近い」（30.1％）が最も多く、次いで

「Bに近い」（27.8％）、「どちらともいえない」（22.8％）の順となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「どちらともいえない」が 1.9％減少し、「Ａに近い」が 1.3％

増加している。 

 

 

「Aに近い」と「どちらかと言えば

Aに近い」の合計が 19.3％ 

「Aに近い」と「どちらかと言えば

Aに近い」の合計が 16.9％ 

19.3％ 
16.9％ 

57.9％ 58.4％ 

「Bに近い」と「どちらかと言えば

Bに近い」の合計が 57.9％ 

「Bに近い」と「どちらかと言えば

Bに近い」の合計が 58.4％ 
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 ■「A：大都市圏で働きたい」／「B：地方で働きたい」 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

Ａに近い 418 17.8     171 11.6 +6.3

どちらかといえばAに近い 616 26.3     347 23.5 +2.8

どちらともいえない 888 37.9     660 44.7 -6.8

どちらかといえばBに近い 282 12.0     187 12.7 -0.6

Bに近い 139 5.9       111 7.5 -1.6

有効回答 2,343 100.0   1,476 100.0   ー

無効回答 0 ー 0 ー ー

無回答 171 ー 88 ー ー

総計 2,514 ー 1,564 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との

差分(%)

 

本調査（2024年）             前回調査（2019年） 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・将来したいと思う働き方は、「どちらともいえない」（37.9％）が最も多く、次いでどちら

かといえばＡに近い」(26.3％)、「Ａに近い」(17.8％)の順となっている。 

・前回調査（2019年）に比べ、「どちらともいえない」が 6.8％減少し、「Ａに近い」が 6.3％

増加している。 

35.1％ 
44.1％ 

「Aに近い」と「どちらかと言えば

Aに近い」の合計が 44.1％ 

「Aに近い」と「どちらかと言えば

Aに近い」の合計が 35.1％ 

20.2％ 

17.9％ 

「Bに近い」と「どちらかと言えば

Bに近い」の合計が 17.9％ 

「Bに近い」と「どちらかと言えば

Bに近い」の合計が 20.2％ 
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（６） 住まいの地域が目指すべき姿について 

 

［問 19］将来、お住まいの地域の子どもを増やす（出産・子育て世帯の転入などを含む）た

めに重視すべき取組は何だと思いますか。当てはまる番号に○を付けてください（３

つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・子どもを増やすために重視すべき取組は、「妊娠・出産・子育ての経済的負担の軽減」

(67.2％)が最も多く、次いで「安心して出産できる環境の提供（産婦人科など）」(34.4％)、

「多様で質の高い保育・教育環境の充実」(33.4％)の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「小児科など子ども向け医療機関の充実」が 2.7％減少し、

「安心して出産できる環境の提供（産婦人科など）」が 5.3％増加している。 

項目
前回調査(2019年) 前回との差

分(%)回答数 割合(％)

妊娠・出産・子育ての経済的負担の軽減 995 64.4 +2.8

安心して出産できる環境の提供（産婦人科など） 449 29.1 +5.3

多様で質の高い保育・教育環境の充実 592 38.3 -5.0

公園･児童センターなどの安心して遊べる場の充実 455 29.5 -2.6

出会いの場の提供 341 22.1 +3.0

小児科など子ども向け医療機関の充実 409 26.5 -2.7

子育て不安解消･相談できる場や機会の充実 287 18.6 +2.0

多様な働き方を促す取組 264 17.1 +0.3

その他 36 2.3 +1.4

有効回答 1,544 100.0 ー

無効回答 2

無回答 ー 18 ー ー

総計 ー 1,564 ー ー

本調査(2024年)

回答数 割合(％)

1,675       67.2 

857       34.4 

832       33.4 

670       26.9 

624       25.0 

593       23.8 

514       20.6 

434       17.4 

94         3.8 

2,492     100.0 

0

22

2,514

ー ー ー
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【その他（主な内容）】 

・経済的援助 

・育休の理解、育休後の働きやすさ、給食への不安解消 

・交通アクセス・治安の向上 

・家族が利用しやすい利便施設の充実 

ｎ＝2,492 

ｎ＝1,544 
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［問 20］全国的な少子化、人口減少社会の中にあって、お住まいの地域は、今後、どのよう

なまちづくりを目指すべきだとお考えですか。当てはまる番号に○を付けてくださ

い（２つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％) 回答数 割合(％)

子育て支援やワークライフバランスを可能とする環境の充実により、結婚･出産･子育ての

希望をかなえ、出産数の増加による人口の維持・増加を目指す
1,323 53.3     809 53.2 0.0

便利で、良好な生活環境を整備し、東京圏のベッドタウンとして勤労世代の転入者を増

やすことで人口の維持・増加を目指す
1,073 43.2     499 32.8 +10.4

市内の産業振興・企業誘致等により雇用の機会を拡大させて、市内に職を求める人の

転入や就職時の転出抑制を促し、自立した地域として人口の維持・増加を目指す
483 19.4     307 20.2 -0.8

自然環境と調和した都心にはない住環境を整備し、リタイア世代（勤労を終えた世代）

などを含む多様な世代の転入者を増やすことで人口の維持・増加を目指す
433 17.4     323 21.3 -3.8

人口の維持・増加にはこだわらず、地域コミュニティの活性化などにより暮らしの質の向上を

目指す
353 14.2     233 15.3 -1.1

居住人口は現状程度の維持とし、地域資源・観光資源を活用した交流人口の拡大によ

り地域の活性化を目指す
268 10.8     137 9.0 +1.8

高齢者福祉の充実や地域コミュニティの活性化などにより、健康高齢者の増加を目指す 187 7.5       112 7.4 +0.2

その他 39 1.6       23 1.5 +0.1

有効回答 2,484 100.0   1,520 100.0 ー

無効回答 0 ー 25 ー ー

無回答 30 ー 19 ー ー

総計 2,514 ー 1,564 ー ー

項目
本調査(2024年) 前回調査(2019年) 前回との

差分(%)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・住まいの地域で今後めざすべきまちづくりについては、「結婚･出産･子育ての希望をかな

え、出産数を増やす」(53.3％)が最も多く、次いで「便利で、良好な生活環境を整備し、

勤労世代の転入者を増やす」(43.2％)、「市内の産業振興・企業誘致等により雇用の機会

を拡大させて、人口の維持・増加を目指す」(19.4％)の順となっている。 

・前回調査（2019 年）に比べ、「自然環境と調和した都心にはない住環境を整備し、人口

の維持・増加を目指す」が 3.8％減少し、「便利で、良好な生活環境を整備し、勤労世代

の転入者を増やす」が 10.4％増加している。 
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【その他（主な内容）】 

・治安を良くする。 

・駅周辺の再開発。 

・子育てしやすい環境をつくる。（公園整備・経済的支援等） 

53.3

43.2

19.4

17.4

14.2

10.8

7.5

1.6

53.2

32.8

20.2

21.3

15.3

9.0

7.4

1.5

0% 10% 20% 30% 40% 50% 60% 70%

子育て支援やワークライフバランスを可能とする環境の充実により、結婚･
出産･子育ての希望をかなえ、

出産数の増加による人口の維持・増加を目指す

便利で、良好な生活環境を整備し、東京圏のベッドタウンとして勤労世
代の転入者を増やすことで人口の維持・増加を目指す

市内の産業振興・企業誘致等により雇用の機会を拡大させて、市内に
職を求める人の転入や就職時の転出抑制を促し、自立した地域として

人口の維持・増加を目指す

自然環境と調和した都心にはない住環境を整備し、リタイア世代（勤労
を終えた世代）などを含む多様な世代の転入者を増やすことで人口の

維持・増加を目指す

人口の維持・増加にはこだわらず、地域コミュニティの活性化などにより暮
らしの質の向上を目指す

居住人口は現状程度の維持とし、地域資源・観光資源を活用した交
流人口の拡大により地域の活性化を目指す

高齢者福祉の充実や地域コミュニティの活性化などにより、健康高齢者
の増加を目指す

その他
本調査(2024年)

前回調査(2019年)

ｎ＝2,484 

ｎ＝1,520 
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［問 21］土浦市は、どの分野でデジタル活用を進めていくべきだと思いますか。当てはまる

番号に○を付けてください（2 つまで）。 

 

 

 

 

 

 

 

回答数 割合(％)

交通・物流分野（例：ＡＩデマンドバス、交通キャッシュレス） 638 25.7     

行政サービス分野（例：市役所手続きのオンライン化、書かない窓口） 633 25.5     

教育分野（例：ＡＩドリル等の学校教育におけるデジタル技術の活用） 605 24.4     

子育て分野（例：オンラインによる母子健康相談、電子母子手帳） 587 23.6     

医療・福祉分野（例：健康管理アプリ、デジタル技術を活用した高齢者の見守り） 582 23.4     

防犯・防災分野（例：防犯・防災情報を発信するポータルサイトやアプリ） 542 21.8     

観光分野（例：観光客向けデジタルサイネージ、観光周遊アプリ） 522 21.0     

住民サービス分野（例：電子回覧板等の自治会業務のデジタル化） 196 7.9       

その他 22 0.9       

有効回答 2,480 100.0   

無効回答 4 ー

無回答 30 ー

総計 2,514 ー

項目
本調査(2024年)

 

 

 

 

 

 

 

 

 

・デジタル分野の活用については、「交通・物流分野（例：ＡＩデマンドバス、交通キャッ

シュレス）」(25.7％)が最も多く、次いで「行政サービス分野（例：市役所手続きのオン

ライン化、書かない窓口）」(25.5％)、「教育分野（例：ＡＩドリル等の学校教育における

デジタル技術の活用）」(24.4％)の順となっている。 

【その他（主な内容）】 

・知名度や利点をとらえた地域紹介。 

・治安が悪すぎる。 

ｎ＝2,480 
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［問 22］これからのまちづくりについてのアイデアや提案などを自由にお書きください。 

 

【主な内容】 

・駅前の活性化（新たな商業施設の誘致、若年層向けの施設の誘致等） 

・公共交通機関の充実（バス・電車の運行本数、電車のアクセス等） 

・交通費を削減してほしい（通学費の減少） 

・景観を整えてほしい 

（道路整備、ごみ箱を増やす、街灯を増やす、道が狭くて建物が大きく圧迫感がある、シャッタ

ー通りや空き家、空き地の活用等） 

・豊かな自然、美しいみどりを残してほしい 

・子育て支援を充実してほしい 

（子どもの遊び場を増やす、経済的負担の軽減、保育園・幼稚園の増加・男性の育休取得支援等） 

・観光に力を入れてほしい 

（祗園祭りや真鍋のお祭りなどのイベントの強化と増加、りんりんロードの活用等） 

・給料を増加すべき（物価増加に対して給料なども上げるべき、若者を増やすため） 

・治安を改善してほしい 

（土浦周辺の暴走族や治安悪化の原因拠点の撤去、町中の落書きの取締りをしてほしい） 

・デジタルの活用（SNS を活用した PR、Vtuber の作成） 
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（７） 自由記述（「その他」など） 

 

■問2　「茨城県外」の自由回答

No. その他

1 千葉県

2 東京都

3 福島県

4 千葉県

5 千葉県松戸市

6 我孫子市

7 千葉県

8 埼玉県

9 埼玉県

10 千葉県佐倉市

11 千葉県香取市

12 千葉県柏市

13 千葉県

14 千葉県流山市

15 千葉県柏市

16 千葉県

17 千葉県我孫子市

18 千葉県柏市

19 千葉県柏市

20 千葉県

21 東京都

22 栃木県

23 東京都

24 東京都練馬区

25 埼玉県

26 柏市

27 千葉県我孫子市

28 柏市

29 千葉県

30 千葉県柏市

31 柏市

32 千葉県流山市

33 千葉県

34 千葉県柏市

35 千葉県柏市

36 千葉県

37 千葉県柏市

38 千葉県流山市

39 千葉県流山市

40 千葉県我孫子市  
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41 千葉県柏市

42 千葉県柏市

43 千葉県松戸市

44 千葉県

45 千葉県柏市

46 千葉県柏市

47 千葉県柏市

48 千葉県柏市

49 千葉県柏市

50 千葉県松戸市

51 千葉県松戸市

52 千葉県我孫子市

53 千葉県

54 千葉県流山市

55 千葉県柏市

56 千葉県我孫子市

57 千葉県

58 千葉県柏市

59 千葉県柏市

60 千葉県流山市

61 千葉県

62 千葉県柏市

63 千葉県柏市

64 千葉県我孫子市

65 千葉県我孫子市

66 千葉県柏市

67 千葉県松戸市

68 千葉県柏市

69 千葉県柏市

70 千葉県

71 千葉県

72 千葉県我孫子市

73 千葉県流山市

74 千葉県柏市

75 千葉県柏市

76 千葉県鎌ケ谷市

77 千葉県

78 千葉県我孫子市

79 千葉県流山市

80 千葉県

81 千葉県柏市

82 千葉県柏市

83 千葉県

84 千葉県柏市

85 千葉県流山市

86 千葉県柏市

87 千葉県流山市

88 千葉県我孫子市

89 千葉県柏市

90 千葉県  
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91 千葉県野田市

92 千葉県柏市

93 千葉県柏市

94 千葉県松戸市

95 千葉県柏市

96 千葉県

97 千葉県鎌ケ谷市

98 千葉県柏市

99 千葉県流山市

100 千葉県

101 千葉県柏市

102 千葉県印西市

103 千葉県柏市

104 千葉県柏市

105 千葉県松戸市

106 千葉県

107 千葉県流山市

108 千葉県柏市

109 千葉県柏市

110 千葉県

111 千葉県

112 千葉県柏市

113 千葉県柏市

114 千葉県柏市

115 千葉県柏市

116 千葉県柏市

117 千葉県流山市

118 千葉県柏市

119 千葉県

120 千葉県柏市

121 千葉県柏市

122 千葉県柏市

123 千葉県

124 千葉県

125 千葉県柏市

126 千葉県柏市

127 千葉県柏市

128 千葉県

129 千葉県松戸市

130 千葉県

131 千葉県流山市

132 千葉県我孫子市

133 千葉県白井市

134 埼玉県さいたま市

135 千葉県柏市

136 千葉県柏市

137 千葉県流山市

138 千葉県我孫子市

139 千葉県我孫子市

140 千葉県柏市  
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141 千葉県流山市

142 千葉県野田市

143 千葉県

144 千葉県

145 千葉県我孫子市

146 千葉県松戸市

147 千葉県柏市

148 千葉県船橋市

149 千葉県野田市

150 松戸市

「茨城県外」を選択するも自由回答未記入：24件  

 

■問3　「その他」の自由回答

No. その他

1 施設

2 下宿

3 寮

4 寮

5 寮

6 寮

7 学生寮

8 学生寮

9 寮

10 寮

11 寮

12 寮

13 寮

14 寮

15 寮

16 寮

17 寮

18 民営借家（一戸建て）

19 児童養護施設

20 わからない

21 学校寮

22 学生寮

23 寮

24 寮

25 寮

26 寮

27 寮

28 寮

29 寮

30 寮  
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31 寮

32 寮

33 寮

34 寮

35 寮

36 寮

37 寮

38 寮

39 寮

40 寮

41 寮

42 寮

43 寮

44 寮

45 寮

46 寮

47 寮

48 寮

49 寮

50 学校寮

51 寮

52 寮

53 寮

54 寮

55 寮

56 寮

57 寮

58 寮

59 寮

60 寮

61 寮

62 寮

63 寮

64 寮

65 寮

66 寮

67 寮

68 寮

69 寮

70 寮

71 寮

72 寮

73 寮

74 寮

75 寮

76 寮

77 寮

78 寮

79 寮

80 寮

「その他」を選択するも自由回答未記入：4件  
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■問5　「その他」の自由回答

No. その他

1 演者来店がたくさんある町

2 本屋さんが近くにある

3 なんでも良し

4 移動が便利で、さまざまな公共施設があり、おしゃれなところ

5 漁師町

6 都会へのアクセスがよい所

7 駅が近い

8 メタバース空間

9 近所付き合いの必要があまりないところ

10 税金が安いところ

11 いなか、しずかな所

12 海が近いところ

13 車を使わず自転車があれば様々な店に行ける場所

14 他の都道府県への移動がしやすいところ、新幹線など

15 交通手段が豊富であり、電車の本数がおおいところ

16 流山市おおたかの森

17 大学や研究機関等があり、小中高から最先端の研究に触れることができるまち

18 週末にイベントが行われるまち

19 遊ぶ場所が多いところ

20 ほとんどが知らない、少人数が暮らす村、まち

21 美人な人がいるところ

「その他」を選択するも自由回答未記入：2件  

 

■問8　「その他」の自由回答

No. その他

1 他のところに行きたい

2 バイクがうるさい

3 実家に帰りたい

4 思い入れがないから

5 演者来店がないから

6 地元に戻りたいから

7 実家のある県に帰る予定

8 交通の便が悪い

9 実家が近いから

10 老人が多い

11 違うところに住みたいから

12 近所がダメ

13 実家に住みたいから

14 汚い

15 虫が多く出るから

16 ひかれるものが何もない

17 好きではないから

18 住みたい場所があるから

19 茨城県自体あまり好きではない

20 遊ぶ場所がない  
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21 つまらない

22 駅から家への道に街灯がない。改善もされない。

23 今住んでいる地域に全く愛着もないし、家族の地元も異なるから。

24 守谷は帰ってくる場所がいいから。

25 田舎すぎるから。

26 日本にいても何も変わらない

27 田舎だから

28 スマートシティに指定されているから怖い

29 海外移住したい

30 田舎でつまらないから

31 海外で働きたいから

32 いろんなところに行ってみたいから

33 あきてきた

34 シンプルに東京に行きたいから。

35 他に住みたい場所があるから

36 もっと広い世界を見たいから

37 公共交通機関が充実していないから

38 県外に出て生活してみたい

39 新しい世界に行きたいから

40 周りにモールがない

41 都会の方が仕事をするのに向いているから。

42 公共交通機関が近くにない

43 楽しめるところがあまりない

44 いなかすぎる

45 しげきがないから

46 東京に住みたい

47 他の地域で生活してみたいから。

48 遊びに行く所が少ない。駅の近くが発展していない。

49 自分に合わない。慣れない。

50 田舎だから

51 興味のある所があるから

52 新幹線が通っていないからつくばから上に行きづらいから

53 海外に住みたいから。

54 他にどうしても住みたい地域があるから。

55 同じ所にずっといるのはもったいないから

56 海外に住みたいから

57 地元が好きだから

58 遊びに不便

59 寮なので地元に住みたいから

60 都会に住みたいから

61 田舎だから

62 都会に住みたいから

63 もっと冒険したいから

64 電車賃が高いから

65 寮だから

66 特にない

67 建物が少なく楽しみがない

「その他」を選択するも自由回答未記入：3件  
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■問14　「その他」の自由回答

No. その他

1 スポーツトレーナー

2 デザイナー

3 絵家

4 スポーツ関係

5 パイロット

6 人材派遣

7 水族館の飼育員

8 大工、整備工

9 ブライダル

10 ドレスコーディネーター

11 ユーチューバー

12 飼育員

13 PC関連

14 農家

15 美容師

16 美容師

17 美容系

18 ライブスタッフ

19 現場

20 美容師

21 工場

22 スポーツ関係

23 野球選手または野球に関わる仕事

24 アスリート

25 スポーツトレーナー

26 プロ野球選手、トレーナー

27 野球選手、野球関係の仕事

28 教師

29 スポーツ関係

30 学芸員

31 インテリア系

32 キャスト

33 パルクール指導者

34 法に関する仕事

35 スポーツ選手

36 スポーツ選手

37 スポーツ関係（野球）

38 野球選手（社会人も含め）

39 インセクトブリーダー

40 理学療法士

41 ダンス関係、芸能裏方

42 美容

43 教育系

44 スポーツ関係

45 路面電車運転士

46 外交官

47 海外に行って働く

48 観光業

49 心理系か福祉系

50 デザイナー  
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51 国際関係

52 宇宙関係の仕事

53 美容

54 グランド作物の開発

55 スポーツ系

56 パイロット

57 経営（会社をたてたいわけではない）

58 管理栄養士

59 ホワイトなところ

60 イベント制作会社

61 ダンサー

62 スポーツ関連

63 家業＋研究職

64 常総学院数学教師

65 研究職

66 航空宇宙産業

67 経営者

68 宇宙産業系

69 独立したい。

70 水族館

71 パイロット

72 オカマバー

73 国際系

74 研究者

75 化学の研究者

76 研究者

77 自衛官

78 デザイン

79 研究職（海洋生物）

80 理学系研究者

81 カウンセラー等

82 女優

83 パイロット

84 パイロット

85 研究者

86 研究者

87 研究職

88 アニメーター、まんが家

89 研究職

90 心理カウンセラー

91 女優

92 研究職、彫刻などの芸術家

93 研究職

94 都市計画など物づくりに関わる仕事

95 遺伝子研究

96 教員、植物を育てる人

97 動物看護士

98 化粧品

99 美容師など

100 動物看護師
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101 スポーツ栄養士

102 保育士

103 美容

104 美容師

105 語学を使った仕事

106 臨床心理士

107 CA

108 心理に関すること

109 ウエディングプランナー

110 図書館司書

111 芸術家、学者

112 パン屋

113 美容師

114 デザイン

115 スポーツトレーナー

116 イラストレーター、メイクアップアーティスト

117 美容

118 国際

119 ライブ関係者

120 映像系

121 経理

122 決まってない

123 保育士

124 社会人野球チームがある会社

125 土木関係

126 美容

127 デザイン系

128 投資家

129 スポーツ関係

130 建築デザイン

131 美容系

132 ホテルマン

133 美容師

134 土木

135 水族館

136 工場

137 管理栄養士、ブライダルの手伝い

138 生物系

139 スポーツと関わる管理栄養士さん

140 トレーナーなど

141 芸術系（イラストレーター）

142 翻訳家

143 イラストレーター、画家

144 美容系

145 衣装つくる

146 スポーツ選手

147 教員

148 学芸員

149 ブライダル

150 カウンセラー  
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151 研究員

152 デザイナー

153 配信者

154 管理栄養士

155 航空関係

156 給料が高く楽な仕事

157 工業系の研究聴

158 ウェディングプランナー

159 大学教授、研究職

160 研究職（技術開発）

161 外交系

162 心理カウンセラー、臨床心理士

163 福祉関係（子ども）

164 おもちゃの開発

165 観光サービス

166 インドネシア語に関われる仕事

167 デザイン系、商品のパッケージとかポスターとかいろいろ

168 電車運転士

169 文房具系

170 美容師

171 翻訳家

172 福祉関係

173 キャリアカウンセラー

174 ユーチューバー

175 心理学系の仕事

176 デザイン、美術

177 研究職、大学教授

178 研究員

179 研究機関、大学（物理系統）

180 数学者

181 ハンドラー

182 役者

183 ＮＰＢの通訳

184 国際

185 建築

186 料理を作る関係の仕事

187 管理栄養士

188 スポーツ関係

189 スポーツ選手

190 理学療法士、柔道整復師

191 プロスポーツ選手

192 獣医看護師

193 生物関係の仕事

194 水族館の飼育員

195 管理栄養士

196 海洋生物に関わるもの

197 ウェディングプランナー

198 トレーナー

199 環境に関わる仕事

200 船舶機関  
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201 音楽を作る

202 NASAかJAXAで働く

203 オリエンタルランド

204 学者

205 介護関係

206 ファッション雑誌の編集者

207 海外とつながる仕事の何かになりたい

208 経理

209 ウェディングプランナー

210 神主

211 学芸員

212 スポーツ関係

213 野球関連

214 理容師

215 高校教師

216 野球関連

217 スポーツ関係

「その他」を選択するも自由回答未記入：10件

■問16　「その他」の自由回答

No. その他

1 安心できるから

2 道を覚えるのが苦手だから

3 家業を将来継ぐため

4 住んでいる市からの奨学金を返すため

5 地元の方が慣れているから、不安が減る。

6 家から通える

7 他の街と比べて街について知っているから

8 遠くに行くのが面倒

9 地元にいると落ち着くから。

10 1人は寂しいから

11 親が住んでいる地域に近い方が良いと思ったから

12 親に長期休みなど帰ってこいと言われるから

13 何かあったらすぐ親に会えるから

14 くわしい所だから

15 地域にある程度理解があり、茨城県が他県に行くために良いところだから

16 カシマの試合に行きやすい

17 住み慣れているから

18 親の近くがいいから

19 移動に使うお金を節約できるから。

20 知らない土地怖い

21 家から近いところがいいから

22 今住んでいる場所が東京に近く、東京に近い方がいいから

23 土地が比較的安く、東京への交通網がある程度充実しているから。

24 ディズニーが近いから

25 なじみがあるから。

26 都内に近い

27 地元の環境が良いから

28 便利だから

29 地元の環境が良い

30 落ち着くから

31 遠いところは通勤が面倒くさい
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■問17　「その他」の自由回答

No. その他

1 どこでもいいから

2 自分が良いところに住む

3 特に希望はないから

4 地元に戻るため

5 実家に帰りたいから

6 特にない

7 特に理由なし

8 地元で就職したいから

9 興味がないから

10 特に理由はない

11 特になし

12 特にない

13 今すんでる地域にこだわりがないから。

14 正直どこでもいい

15 都合の合う場所がいから

16 こだわりがないから

17 友人が地域外にいるから

18 こだわりがないから

19 特に理由はない

20 友達が近くにいればよい

21 出身地に戻りたいから

22 他の地域にもいい場所にあるとおもうから

23 一人暮らしがしたい

24 世界を変えたい

25 こだわる理由がない

26 異動が多そうだから

27 グローバルリーダーになりたいから　地域を限定するなんてあり得ない。

28 交通の便がもっと充実していることろにすみたい

29 海外に行きたい

30 住みたい場所があるから

31 仕事ができる場所が地域外

32 出会いの場が少ないから

33 頭文字Dの聖地だから

34 とくになし

35 一人暮らしをしたい

36 どうでもいいから

37 将来のことを考えていないから

38 特にこだわりはないから

39 やりたい事を優先したいから。

40 その都度、都合の良い場所に住みたいから

41 住めば都

42 実家が嫌

43 興味がない

44 海外で働きたいから

45 自分がやりたいことができる場所

46 治安が悪く路面が汚い

47 寮だから

「その他」を選択するも自由回答未記入：2件  
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■問19　「その他」の自由回答

No. その他

1 金銭的なこと

2 上の人間が変わる

3 住みやすい場所、娯楽、ショッピングモール

4 わからない

5 子育てに必要な金を不足なくかせげる

6 産婦人科の医者を全員女性にしてほしい

7 育休の理解、育休後の働きやすさ

8 バス便の増加

9 治安

10 お金

11 お金

12 大学生などが遊びやすい環境の提供

13 夜中のバイクの音をなくす。大学生を静かにさせる。道を広くして治安をよくする。街灯をつける。

14 交通の便をもっと充実させる

15 お金

16 治安を良くする、市営バスの拡大

17 分からない

18 分からない

19 災害に強い地域にする

20 地価、物価の安さ

21 給料を増やす

22 観光できる所や、あそべる場所がないと、そもそも土浦という町を知らないから人増えないと思う。

23 治安の改善

24 仕事への復帰や休職への不安の解消

25 親が安らげる場所の提供

26 子育てしている親や家族限定で税率を軽減させる。（実際に似たようなことを行っている国がある）

27 子どもまみれ～

28 子どもの支援も大切だが結婚する人の給料も大切だと思う

29 清潔さ

30 治安をもっと良くする。

31 治安、雰囲気、外観

32 道路の整備

33 もっと駅前をどうにかしないと無理だと思います（特に桜町）。

34 市情報をしっかりと皆に知らせる場をつくること

35 あなた方の打ち出す政策が道理にかなっていてそれを民に広く知らせる

36 交通網の整備（道路・電車など）

37 交通の便の増強

38 治安をよくする

39 子供を産むメリットを説く

40 ママ友など面倒臭い組織・団体を解体させる取組。自分の子供に集中しろ

41 荒地、古い設備の再整備

42 治安

43 治安をよくする

44 シャッター街（駅前の活発化）

45 公共交通の整備、交通ルールの厳格化

46 賃金の増加

47 女の人口を増やす

48 ホテルを増やす。

49 楽しい場所を増やす

50 老人などが安心して住めるような取組み  
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51 小学校の放課後児童クラブの充実

52 子育てをするために必要な高い金の提供

53 道路狭い→危ない→子どもいる訳ない　治安の改善（駅周辺）

54 コミュニケーション能力の向上※地域での関わりを増やすなど

55 給料の増加

56 老人にお金をかけるか、子どもにお金をかけるか

57 駅周辺の発達と交通の便、そして、安全

58 遊ぶ場所を増やす

59 交通機関の充実←車がなくても経済活動を活発に行えるような

60 産休の制度を男性も利用しやすくする。広報部とか設けたらどうです？

61 駅前の治安の悪そうに見える場所をどうにかする

62 治安を良くする

63 子育て情報のわかりやすい発信

64 交通の便を良くし、働きやすくする

65 住みやすくする

66 駅の発達

67 新しいまちづくり

68 治安を良くする

69 東京のように何でもあるようにする

70 子育て支援（給食費の無償化、２人目以降の支援を拡充）

71 治安を良くする

72 自分たちで考えて欲しいです。

73 田舎過ぎて魅力がない

74 治安を良くする

75 育休が取りやすい仕組みを考えるべき

76 有名になるような建物の建設、観光名所増築

77 老人への支援を減らし若い人にたくさん支援する

78 レジャー施設をもっと増やす

79 土地を安くする

80 分からない

81 治安を良くする

82 託児所の増設。保育士さんの給料アップ。

83 家族連れの人達が利用しやすい施設を

「その他」を選択するも自由回答未記入：10件

■問20　「その他」の自由回答

No. その他

1 スタジアムが必要

2 経済的支援

3 わからない

4 誰でも住みやすい街にする

5 ゴミを減らし、治安を良くし、空き家を減らし、子育てに力をいれるべき。

6 治安を良くする

7 土浦駅周辺の治安を良くする

8 土浦市に興味がない。

9 合併

10 土浦駅付近の再開発

11 子育てへの経済的援助

12 古い建物を建て替える

13 治安良くする。

14 歩きタバコの少ない街をめざす

15 出会いの施設をふやす
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16 年収を上げる

17 都市圏からのアクセスをしやすく、駅地下にアミューズメントパークを作る。

18 子育ての金に少し目を当てるべきだと思う

19 子育てがしやすく、経済的支援ができる。

20 広い公園などを増やすことで、子どもが外で積極的に動けるまち

21 モール505をなんとかしてほしい

22 常磐線とTXをつなげた方が良いと思う。

23
公園の整備・傷害保険の提示をし、運動のしやすい場を設け、土浦市周辺の市との交通の便をよくするための道

路整備をし、市内の移住者増加・少子化の歯止めを促す。

24 よくわからない

25 まずは治安の向上

26 ショッピングモールを増やす

27 田舎のイメージをなくす

28 治安

「その他」を選択するも自由回答未記入：11件

■問21　「その他」の自由回答

No. その他

1 PR作成

2
医療職など奨学金を借りた人は3年間一定の地域で働いたら、半分免除や全額負担などあれば移住したいと思え

る。

3 わからない

4 ２車線が狭い道しかないのをどうにかして欲しい

5 外灯を増やしてほしい

6 夜の治安が悪すぎる

7 土浦駅に日常品や服などが買えるお店がほしい

8 住宅街の角など交差点などの危険な場所にミラーを増やしてほしい。

9 見た目

10 実験してみないことには何とも言えない（データが欲しい）

11 土浦市に興味がない。

12 知名度や利点をとらえた地域の紹介

13 デリバリー

14 このアンケート

15 テレビ番組とか、企画に場所提供とか

16 アンケート

17 このアンケート

18 分野に限らずすべて

「その他」を選択するも自由回答未記入：8件  
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■問22　自由回答

No. 自由意見

1 特になし

2 ない

3 駅前の治安改善

4 駅前にもっと若者向けの買い物できるところを作ってほしいです。

5 養育費、生活費を十分に稼げるor費用が少なくなる政策をつくる

6 特にありません

7

リタイヤ世代の方々の中には日中に家にいることが増えるために、それまで気にならなかった子供の遊ぶ声に対し嫌

悪感を抱く方もいます。そのためリタイヤ世代を増やすことと、子供を増やすことの両立は難しいのではないかと考えま

す。また、近頃では公園でのボール遊びが禁止されていることが多く、公園でゲームをしている小さな子供を多く見ま

す。子供が気軽にボール遊びができる公園が増えるとよいのではないか。

8 TXお願いします。（私が大学通学中までに）

9 交通の便をもっとよくするべき

10

駅前、駅近で買い物を済ませられるような商業施設がないのが不便だと思いました。自分は車がなくバスで駅に行く

こともあるため、駅周辺にパルコやエスパルなどがあれば今よりもっと来る人も増えると思うし、活気のある街になると思

う。

11 バスの本数をもっと増やしてほしい。高校生だけではなく大学生も利用するため授業の終わりに合わせてほしい。

12 ない

13 公共交通機関をもっと便利に使えるようにする。

14
0歳から4歳までのおむつの無償化。小学校から高等学校までの給食費、教材費無償化。ヤングケアラーの存在の

確認、いる場合は市でその子の負担軽減。

15 街灯を増やしてほしい。夜暗くて危ないから。

16 道をきれいにする。

17 駅だけじゃなく、モール505などもきれいに整備した方が良いと思う。

18 遊園地お願いします。

19 特になし。

20 交通機関のつくば市から土浦市の電車をつないでほしい。

21 駅に文具店が欲しい。学生が勉強できるスペースが欲しい。

22 もっといろいろな人が交流できるようなお店や場所をつくると良いなと思いました。

23 交通の便利化（通勤通学）などの場所を増やして。

24 学生が遊べる場所が欲しい。

25 土浦駅前の治安を正す

26 治安をよくする

27 特にない

28 自分達の地域をきれいにする。

29 お店を増やしてほしい

30 学校の先生以外に働いている人の働き方改革をする。

31 ないです

32 特にない

33 駅前マックがいい

34 土浦周辺の暴走族や治安の悪い場所を撤去する

35 特になし

36 特になし

37 特になし

38 とくにない

39 なし

40 コンビニ増やしてほしい。つたやとアニメイト近くにほしい  
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41 物価ばかり上げずに働く人たちのお金を増やすべき

42 若者を増やしたいのであれば、物価だけを高くするのではなく給料なども上げるべき

43 治安をよくする

44 仕事を増やしていく

45 治安をよくする

46 住み続けられる街づくり

47 ポスターなどを作ってみんなに協力してもらう

48 ないです

49 自然を大切にする。ごみを捨てない。

50 安全な街にしていきたい

51 自然が欲しい

52 けんかや暴力のない世界にしたい。幸せで楽しい世界がいい。

53 なし

54 ないです

55 特にない

56 みんなが健康に過ごせる街づくりになればいいと思います。

57 特にない

58 ない

59 ない

60 ない

61 瞬間移動できる装置が欲しい

62 いろいろなアミューズメント施設を建てましょう

63 ない

64 ない

65 子供たちの将来にこまらないような育児サポートをしていけばいいと思う。

66 年齢関係無しに、全人口の人々に平等に接する。

67 みんなが安心して暮らせるように医療や治安をよくする。

68
出産や地域ボランティア等の社会貢献でポイントが貯まり、ポイントに応じてお得に買い物などの地域活性化を図

る。

69 マイシティつちうらで祇園祭をもっと取り上げてください。

70 観光スポットを多く作って土浦の魅力を上げる。

71 土浦市に限らず夜の治安が悪く、夜中でのバイクの騒音などが目立つため、見回りを行ってほしい。

72 道を整備する。

73 土浦市に新たに住む人に商品券を与える。

74 土浦はすばらしい町なのでぜひ住み続けたい。

75
土浦市の人口を増やすためにも、もっといい環境をつくる為に、ボランティアなどがあれば参加し、まちづくりの為、貢献

できるようになる。

76 交通をもっとよくする。

77 大型アスレチックなどの設置などを視野に入れる。

78 空き巣などを防ぐために町中に防犯カメラを設置すべき

79 TXは土浦までじゃなくて石岡までもっていってほしいです。

80 とくにないです。

81 暮らしやすい町をつくる。

82
今は１つの地域に同じ店が複数存在しているので新しい種類(ROUND1とか)の店、施設が欲しいなと思いまし

た。

83 特にない

84
放課後児童クラブが少ないので高齢者中心に組織した放課後に子どもを預けられる施設を使った方が子育てしや

すくなるし、高齢者も働きやすい。学校回りが暗いので街灯をつけて欲しい。

85 とくになし

86 人が集まりにくいところに印象的な建物を設置する

87 交通の利便性を高める

88 子どもがいる人が住みやすいサービスをつくる。

89 特になし

90 もっとSNSを利用すれば良いのではないかと思いました。  
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91 人口の増加を目指すのであれば、今いる人も大切にしてくださるとうれしいです。

92 何か誇れる建物をつくった方がよいと思う。人口が少ない原因は何もないからだと思います。

93 医療を発達させる。なるべく死亡数よりも出産数を増えるようにする。

94 子育てしやすいまちづくり

95 楽しくする

96 もっと人との係わりを増やしていく

97 住む人の中でも若い子育て世代を大切にするべき。

98 もっと都会にしてほしい。

99 とくになし

100 もっと明るい所にしよう

101 特になし

102 街を整備する

103 特になし

104 きれいな建物を増やした方がいい

105 しせつを増やす

106 子どもや高齢者にやさしい設計の建物をつくる

107 ごみを減らす

108 ないです

109 自然を増やす

110 交通機関の発達

111 みんなでよいまちづくりをしていきたいです。

112 現状いじ

113 とくになし

114 特にない

115
市に住んでいる人々が安心してくらせる場所づくりを行ったほうがいいと思います。治安が悪くならない事を大前提に

観光地遊べる施設を作る。

116 道をきれいにしてほしい。

117 特にないです。

118 みんながすみやすいまちになってほしい

119 でこぼこな道が多いからきれいにしてほしい

120 まちおこしとして、その地域のマンガを創作して宣伝してみたりとか…

121 特になし

122
自然が多いのが良いところなので、自然を生かした何かをするのは良いと思いました。（例：ひたちなか市海浜公

園、自然による映えスポット）

123 行事を広める、増やす。

124 とくにないです。土浦市民じゃないので。

125 特になし

126 安全な町

127 金配布

128 交通手段を増やす。

129 駅の設備を充実させてほしい。

130 アピールたくさんする。観光客増やす。

131 交通の便を良くした方がいいと思う。

132 テーマパーク等

133 地域交流をたくさんに

134 特にありません

135 特にありません。

136
交通が便利な場所とそうでない場所の差が大きい。土浦駅以外の駅の回りに何もない。大きい公園はあるが、小さ

い公園があまりない。

137 道路を整える

138 つくば市や水戸にも負けないくらい便利で栄えてる町にしてほしいです。

139 シャッター街を生まれ変わらせる（交流ができる場所など）

140 きれいな環境づくり  
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141 駅を増やす

142 イベント系が多いとたくさんの人が来てにぎわうかもしれない。

143 もっと遊べる場所を増やす

144 特になし

145 交通の便をよりよくするとよいと思う

146 母子家庭や父子家庭の方達が暮らしやすい町にしてほしい。

147 シャッター街を活性化させるまちづくり

148 駅前にカラオケを作ること！

149 何か遊べる場所を作ってほしいです。そうすれば県外からも人がくるかもしれないし。

150 出会いの場を設ける

151 公園を増やすべきかと

152 なし

153
遊べる所、土浦のアイデンティティがないと人が増えないし、どんどん人がはなれていくだけだと思う。昔からある考え方

にとらわれず、観光地や魅力つくったらいいと思う。

154 今治安があまり良くなく、怖いので警察などによる巡回を増やしてほしいです。

155 バスや電車の公共機関を増やす。子どもが遊べる場所をつくる。大人がちゃんと人の話を聞く。

156
霞ヶ浦の観光事業に更に力を入れるとより良いと思う。茨城県南部・県央を中心に、常磐線に新しく通勤特急を

設けると更に便利だと思う。

157
夜、駅前とか荒れているから、そこを改善してほしい。個人的には歴史がある町なので、もっと若者の先入観を消す

斬新なカフェとかの施設を増やすと人気が出ると思います。

158 観光面を強くするよりもインフラを先に強くした方が良いと思います。

159 物流の利便性をもう少し良くすればいいのではと考えました。

160

外食施設などは充実していると思います。新しい図書館もいい場所です。しかし治安の悪さに目が行きがちです。治

安の改善、図書館などの認知度を高めるだけで良いまちと認知されると思います。このまちにはまだ多くの可能性があ

ると思います。

161
どんなまちを目指しているのか、知らなかったので、もっとPRなどしてほしい。まちづくりについて若年層の興味をもたせ

てほしい（SNSの活用等）

162 娯楽施設が増えたらうれしいです。

163 外観を大事に、町をきれいにする。

164 市内の勉強ができるスペースをもっと増やしてほしいです。

165
空き地などに新しいマンションを建てたり、お祭りや行事をやって、他県からお客さんを集める。また、放置された林や

森などの整備をする。

166 幅広くの世代が集まり、楽しめる施設を作るとよいと思います。

167 遊び場が少なく、都市周辺まで移動することが多いので、地方にもそのような施設を設けてほしい。

168 思いつかない

169 自然と調和し、誰もが安心できるようなまちにしてほしいです！！

170 人が集まるような施設があると良いと思う。

171 もっとアクセスのよい街にしてほしい。

172 土浦市とつくば市の合併（地価が上がるため）

173 子どもにやさしい環境づくり。

174 学校の帰りに夜、道が暗いから、灯りを増やした方が良いと思います。

175
土浦にも良さはあるので、土浦の良さをいかした取り組みをすれば良いと思う。賭け事系のカジノや競馬は治安が悪

くなるからやめた方が良いと思う。

176 子どもたちが楽しく遊べる環境を増やしてほしいです！公園の遊具が少なくなっていてさみしいです！

177 もっと東京にしかないお店を増やす。買い物できる場所を増やしてほしい。

178 土浦の第一人称を強める。

179 店を増やす。

180 遊べる場所を増やす。

181 電車をつくる

182 霞ヶ浦を埋め立ててラウンドワンを作る。

183 ミッキーに１日中パレードさせる

184 東京などが遠い。なるべくはやくTXを土浦駅につなげてほしい。

185 商店街をきれいにする

186 空気をきれいにする

187 遊園地などの商業施設を建ててほしい（観光客を増やすため）

188 霞ヶ浦を埋めてディズニー！！

189 給料が高ければ自然と人は集まってくると思うから給料を上げる

190 ゴミひろいをする。  
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191 太陽光へらせ

192 ラウンドワンを作ってください。

193 頑張ってください。

194 子育て支援制度の強化

195
若者が集まれる場所（カフェなど）を増やした方が良いです。交通手段をもっと増やした方が良いです。教育にカウ

ンセリング術を増やしてほしいです。

196 娯楽施設を増やす。他の地域と違う取り組みをする。

197 各市町村の人を一ヵ所に集めて茨城県が１つになってまちづくりをしていくのが良いと思う。

198 まちのせいびなどをする。

199 とにかく町を活性化させる！

200 人口を増やすために色々な世代が楽しめる施設を作る。高齢者のために保健医療施設を多く取り入れる。

201 きれいな街にする。

202 子育てがしやすい環境をつくることが大切であると思います。

203 分からない

204 教育面の支援（例：英検１回無料など）

205 土浦市内の学校での他校との交流

206 特になし

207 もっとあそび場をつくってほしいです。つくばと土浦をエクスプレスでつなぐ。

208 土浦市により多くのレストランやショッピングモールをつくってほしい！！

209 土浦のシャッター通りを活気づける。

210 モール505を整備すること。

211 とくになし。

212 なし

213 色々頑張ってください。

214 意見を簡単に述べ、それを反映できるように、AI等を使用していくと良いのではないかと思います。

215 教育や子育て面でのサービスの改善だけでなく、娯楽を重視した建物をつくった方がいいと思う。

216 バスを広く運営してほしい

217 住民の声を聞いて、がんばる。

218 土浦駅前商店街の活性化を進めてほしいです！

219 なし

220 治安をよくする。交通の便をよくする。

221 モール505が汚い

222 特にない

223 都市圏のような街作りを目指す。

224 TXをつなげれば良いと思う。

225 空き家を減らす、雑草を減らすなどして、景観を良くする。

226 シャッター商店街無駄なので別の施設に変えてください。キャッチのひどさどうにかしてください。

227 ないです

228 教育やサービスを充実させてほしい

229 特にありません。

230 義務教育の生活的態度の向上に努めるべき。

231 野球頑張れ！

232 交通手段のバリエーションを増やし、住みやすく、いろいろな県に行きやすくする。

233 全ての人が、安心して住めるようなまちをつくるといいと思います。

234 子育て面での費用のサポート支援。観光地をつくる。子供・大人ともに楽しめる施設。

235 少子高齢化が進むことを止めるために子どもについて重点をおいた対策が必要だと思う。

236 子育て世代の支援を手厚くしてほしいです！

237 子育ての資金を大幅アップ！！ガンバレ！！

238 ガンバレ！！

239 道路をもうちょっときれいにしてほしい。自転車危い。

240 税を社会資本より、生活維持費に優先してほしい。   
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241 土浦駅前のキャッチやバイクの暴走族を減少させて治安をよくする。

242 徹底的な治安の改善が求められる。

243
今住んでいる人、新しく住もうとしている人のためには、治安が良いことが一番重要だと思うので、治安を良い状態を

保のが良いまちづくりには必要だと思います。

244
可能な限り、福祉サービスを行い、充実した住みやすいまちづくりをすれば、住みやすい町ランキングなどで取り上げら

れたりして、転入者が増えると思う。SNSなどでの町の魅力の発信も良い方法だと思う。

245 自然は絶対残す。

246 まちの中で交流をするものをつくってほしい。

247 高齢者が過ごしやすい環境整備

248 夜になると、街灯が少なく、安心できないので、増やしてほしいです。

249 もっと治安を良くする。

250 無償化等

251 まずは治安状況の改善を。交通違反の取り締まりを強化。

252 誘致だけではなく、今住んでいる住民の声をとりいれ、不便さをできるだけ緩和させることが大切だと思う。

253

実際にあるかどうかは分かりませんが、子育て母親とかと、高校生がふれ合う場をつくり、赤ちゃんについて学んだり、

一緒に遊ぶことで、将来について学べるきっかけも出来るし、親にとっては新しい考えや負担を軽減できるかもしれな

い。他の駅はしりませんが、荒川沖に下りのエスカレーターを作ってほしいです。

254 こういうアンケートをやったからには、しっかり仕事してください。

255 夜の駅前の治安をよくしてほしい

256 もっと国の運営する保育園・幼稚園を増やすべきだと思う。

257 教育・子育て支援が人々が長く住み続ける上で大切だと思う。

258 お店を増やしてほしいです

259 TXがきてほしい。（土浦・つくば間の移動ができるようにしたい）

260

全国的に高齢化が進む今、親身になって患者さんを支えてあげられるような地域医療の構築が大切だと思う。健

康だけではなく、心も支えてあげれるような環境が大切だと思う。また、交通の便（電車やバス）などをもっと良くす

るべきだと思う。

261 交通の便を解消したほうがいいと思います。

262 特になし

263 バスを出してくれ

264 ない

265 ベッドタウンとしての充実。

266 子育て支援を充実させる。

267
以前、何かのTV番組で移住したいランキングというものがあって、上位の場所は子育てが充実していました。いくつか

の問いにも答えましたが、子育てを重視すべきだと思います。

268 集客にならない中途半端な観光業ではなく、地域としてしみやすさをアピールする方が人が増えると思う。

269 特になし

270 都心部に対抗できるくらいの環境作りをする。

271 カラオケ増やそう

272 特になし。

273 もっと子どもが楽しめるアミューズメントパークを作ってほしい。

274 公園を沢山作る。

275 子育てしやすい公園をつくる。（安全で、毛虫が少なくて、ケガしにくい土地である）

276 人が安心・安全にくらせるように、地域の人たちで頑張っていけばいいと思う。

277 少子化対策として、子どももすごしやすい町づくりだけでなく、高齢者向けサービスの充実

278 都市ガスの地域を増やす

279 治安を良くすべき。

280
モール505の場所が駅近で、建物も大きいので、改装工事をして、きれいにして、お店もたくさん入れて、活気づけて

ほしいです！

281 集客にはならない中途半端な観光業ではなく地域としての住みやすさをアピールする方が人が増えると思う。

282 ゴミの少ない町を目指し景観をよりよくする。

283 特になし

284 さびれた場所でもきれいにする（興味ほんいで小さい子とか行きそうだから）

285
少子高齢化が進み子供が減ってきている今、会社などで育休制度をしっかりと取り入れてあげることで子供が増える

と思う。街灯を増やしてほしい。

286 特になし

287 安心して子育てできる環境をつくる

288 都内にはない自然豊かな街や安心して生活や子育てできる環境をつくる。

289 住宅地を増やすだけではなく、公園や遊ぶ場所を増やしてもらえるとありがたいです。

290 土地の値段を下げる  
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291
人口を増やしたり、住みやすい環境づくりを目指したすることでここに住んでみたい、ここに住み続けたいといった人を

増やすこと。

292 なし

293 特にない。

294 子供が遊べる施設を増やす。大型のお店をつくる。

295 少子高齢化なので、高齢者の施設をもっと充実させることが大切だと思う。

296 空き家をどうにかしてほしい。

297 医療を強化することが重要だと考える。

298 土地の値段をやすくする。自然豊かにする。

299 バスの本数を増やしてほしいです。

300 本屋や公園など、ゆっくりできる場所が増えていってほしい。

301 地価を低くする。

302 なし

303 夜のうるさいのを解決してほしい。

304 頑張って下さい。

305 いなかでは少子高齢化が高いので、都市からのいなかへの移住者をかんげいする。

306 都市からの移住者を増やす。空き地をきれいにして、家をたてる。

307 子供が安心してくらせるまち

308 とくになし。

309 このままでは本当にマズい。危機感を持った方がいい。

310 道をもっときれいにしてほしい。細々とした道が多い。

311 子育て支援は大事！

312 特になし

313 土浦の住みやすさをアピールすべきだと思う。（都心に近いが穏やかでしずかにくらせることなど）

314 土浦市では、老朽化した建造物の改装や、複雑な道路を分かりやすくすると良いと思う。

315 駅近くにでっかいショッピングモールほしい！昔のモール505みたいなやつ

316 「常磐線一本で都心に通える範囲での最大の田舎」をアピールして、田舎好き、自然好きの移住を増やす！

317 PRを進めていくべき。

318
モール505の活性化。以前のように駅の中にフードコートをつくったり、駅の近くにファミレスをつくったり（居酒屋多

い！）していただければ便利で人の移動も増えると思います。

319 特になし。

320

自分は、「そこに住みたい」と「そこに行きたい」は別だと考えます。人口増加のためには、日常的に使う施設を充実

させたり、治安や交通の利便性の向上が不可欠であり、またレジャー施設などそこまでひんぱんに行かない施設は、

「そこに行きたい」と思っても「そこの近くに住みたい」と思うとは限らないと考えます。

321 ポイステを減らしてほしいです。

322
かつての土浦は水戸に次ぐ発展をしていたものの、現在は建物の老朽化などの「半ゴーストタウン」となっている部分

が目立つので、そこをどうにかしてもらえると、利用する人としてはかなりありがたいと思う。

323 喫煙場をバス停から離れた位置に変更していただきたいです。

324
夜中の2時頃にバイクに乗っている人がいたり、町中に落書きがしてあったりと少し治安が悪い印象があり、これだと子

育て世代の人も土浦市に住みたいと思えなくなってしまうかも知れないので、きちんと取り締まってほしい。

325 働く場よりも住む場所としてやっていくといいと思う

326 治安をよくする

327 夜の暴走族がうるさいので、もはやそういうのを名物にすれば若い暴走族が来てくれるのではないでしょうか。

328 ワークライフバランスを考えたし仕事ができる環境をつくる。

329
デジタル化の発展に反対→確かに便利にはなるかもしれないが、今の子供達は視力の悪化に悩んでいる。最近、ど

こに行ってもデジタル化しているので、土浦市だけは目の安全帯であってほしい。

330
変に経済をまわそうとしたり大規模なイベントを開きすぎたりしてもアレだと思うので、毎週ちょっとしたお祭りみたいなの

を公園で開くなど、毎日の生活に少し彩りをそえる感じのものが増えるといいんじゃないかなと思った。

331 学生向けの娯楽施設の充実

332 土浦駅周辺の治安の改善

333 街灯を増やす。

334 高校が多いが、他市からの通学が少し不便。JRの通っていない市とのアクセスを充実させてほしいです。

335 土浦に新しい産業（IT？）を誘致して雇用の増加を計ること。

336 土浦駅前、学生多く利用するのに学生向けのもの少ない。

337
りんりんロードを上手く活用したイベントを増やしたらどうか。桜、花火が有名なことを活かし、県外からの観光客を増

やすべき。良い素材があるのにもったいない。

338
駅前の喫煙エリアを失くしてほしい（バスにならんでいるときに臭いがして不快）。バスの運転手さんのバスでの喫煙

をやめてほしい（バスにのると臭う）。

339 なし

340 食べ歩きができないなどの観光資源の充実。
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341 建物が汚い

342 土浦駅を拠点にしたまちづくり。

343 関東鉄道のつくばセンター行きのバスをふやしてほしい

344 出生数のノルマを市民と共有しながら、人口増加に取り組む。

345 高校生に対する進学支援はほしい。（経済的に）（偏差値が高い高校でも志望校をあきらめる人がいる）

346 魅力の発信に従事すべきだと思う。

347 バスの本数が少なく、不便さを感じている。

348
駅前に気軽に行ける放課後とかに行けるファミレスとかほしいです。マック、スタバ、サイゼリアとか、、、電車通学の人

は多いのでおねがいいたします。

349 駅周辺以外の道路も整備してほしい

350 新技術の活用は早めにした方がよいと思う。

351 子育てに力を入れる

352
土浦は自然の魅力が沢山あり住みやすいまちなのに、それを商業にするのが下手だと思います。駅のアトレの店を変

えたり駅の周りの居酒屋を丸亀とかGUとか人がよべる店にかえると、活気が出てくると思います。

353 駅前のシャッター街を無くして下さい。

354 落ちついた町にしてほしい

355 土浦駅周辺に学生が楽しめるような施設を増やしてほしい。

356 住み続けたいような町づくりを。

357 シャッターが閉まった店や、ボロボロな家が多く、土浦市はふんいきが怖いのでそこから改善が必要だと思う。

358 医療分野での過度なデジタル活用は控えるべきだと思います。

359 豊かな自然、美しい緑は将来世代まで残していって欲しいです。

360
土浦ならではの魅力を最大限に引き出したまちづくりをしてほしいです！！土浦市のオリジナリティをつぶすような形

での発展は望ましくない未来がないと思います！！

361
土浦市（特に土浦周辺）は学生が集まるので、もっと学生にやさしい施設に改善すべきと思う。バスや電車のサー

ビスなども学生向けにしてほしい。

362 子育て支援を頑張る！

363
土日の昼間から駅前を風俗店のトラックが走っているようでは、子育てをする人たちは絶対に住もうと思わないと思

う。また、駅前は居酒屋ばかりで子連れや未成年が行ける場所をもっと増やした方が良いと思う。

364 駅前のさらなる再開発。

365
出来ることなら減税をして生活費や子どもの教育費への余裕を作ってあげるべきだと思います。給付金をばらまきは

一時的なものにしかならないと思います。

366 市をきれいにする（夜に入りづらい部分をなくす）デジタル化を進める。選挙の投票率を上げる。

367 いろんな世代の人たちが住みやすい町づくり

368 ない

369 霞ヶ浦をきれいにして夏およげるようにする

370 緑を増やさないで下さい。

371 観光地をもっと作る。

372
道路の整備、現代的な建物を増やす。大きな公園をつくり交流の場を設ける。きれいな図書館、外国人を受け入

れる。

373
神立駅や荒川沖駅の周辺にお店があった方がいいと思う。ごみがおちているところが多いからごみひろいをしたほうが

いいと思う。

374 治安を良くしてほしい

375 コンビニ増やした方がよい。

376
鉄道やバスの路線を新規で開業するべき。つくばや阿見、牛久などとともに発展できるよう周辺地域の行政等を参

考にすべき。

377 観光地を作る。

378 もっと遊べるとこ増やす。

379 わからない

380 ない

381 ゴミをすてない

382 市税を減らす。

383 ない

384 特になし

385 環境をよくした方が良いと思う。

386 特になし

387 なし

388 大きめの公園をつくる

389 公園や駐車場などでBMXや、スケートボードを禁止するなら、専用のパーク作ってください。

390 空き地（多すぎるもったいない。）をもっと有効活用した方がいい。  
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391 保育園などに入りやすい環境作り

392 建物の老朽化が進んでいるところは取り壊しをするか新しく建てなおすのがいいと思う。

393 茨城県土浦市に住み続けたいと思えるように、茨城県や土浦市の良いところを若い世代の人たちにも教える。

394 なし

395 他県から来た人が楽しんで観光できるような場所

396 流山市のような町にすればよい

397 経済的負担を減らす。

398
子供を増やすのを目的にするならば、子供とはぜいたく品であるため負担を軽減させるのではなく本人達の経済能

力を上げる働きをすべきだ

399 大人の働いている人達の給料を増やしたら生活に余裕ができて、子供も増えるのではないかと思う。

400 ラウンドワンを作る

401 経済的に発展した方が良いと思う。

402
県がVTuberをつくっているように、土浦市で新たなVtuberを創造してもいいと思います。つちまるくんでもいけると思

う。

403 一部の場所しか発達していないからバランスよく開発を進める

404 かすみがうらゆうえんち

405 特にない

406 みんなが楽しく幸せにくらせるまちづくり大事。そのためには安心してすごせるまちにする。

407 福祉の施設を増やす。

408 土地の税金を下げる。住みやすい町にする。

409 霞ヶ浦をきれいにする。

410 とくになし

411 観光スポットがあると良いと思う。

412 もう少しイベントを増やしてほしい

413 特になし

414 なし

415 ないです。

416 なし

417 治安をよくする

418 お店など発展する。人が集まるところ。

419 子育て支援をもっとしてほしい。マジで

420 治安をよくしよう

421 特にないです。

422 無理してデジタル化を進めていくのではなく、可能である範囲は今まで通り紙で行う。

423 特にない。

424 特になし

425 子育てがしやすい環境を作る

426 産婦人科や婦人科がとてもとても少ない。ほんとにこまってます。街灯が少ないところがある。暗い、危ない。

427
土浦には高校がたくさんあるので、東京のように私立、公立問わず高校に授業料を無償化にするなどしてもらえたら

いいなと思います。

428 特になし

429 花火だけでなく伝統が続いている祇園祭りや真鍋のお祭りについても力をいれてほしい。

430 駅のまわりをもうすこし店をふやしてみる　あそんだり、買い物できる場所をふやす。

431 特にない。

432
もっと買い物など便利になるようにしてほしい。駅の近くに飲食店や遊べるところを増やしてほしい。駅でスケートボード

をやっている人が多く見られるので治安を良くしてほしい。

433 観光地を作る。

434 特にないです。

435 なし

436 ゴミ屋敷みたいなとこをなくしてきれいにする。

437
まちが盛えているところと盛えていないところの差が大きいためそのバランスを整えるためにも小さなところから改善してい

くべきだと思う。（例 道の補正）

438 良いところのアピール

439 特にないです

440 特になし  
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441 もっと遊ぶ場所つくってほしい　ラウンドワンやゆうえんち

442 イオンを大きくする

443 多子化をめざしてがんばれ。

444 年金減らして子育て支援にまわしてほしい

445 とくになし

446 鹿島スタジアム行きのバスを設けてほしい

447 選挙へ参加しやすくする。

448 特になし

449 遊び場所の提供をして欲しい。

450 特になし

451 1人1人、心がけてキレイな町づくりをする

452 都和の治安をよくする

453 ない

454 なし

455 できるだけ多く子どもを生んでもらうために出会いの場などをふやせばいいと思いました。

456 みんな平和に幸せに?

457 パチンコ屋、いざかやふやす

458 お金さえあればなんでもできる。

459 政治の内容を変えていく必要あると思う。高齢者ばかりではなく子どもたちも考えた政治にすべき

460 交通ルールなど、治安を良くした方が良い

461
おねがいだからタバコをもっときびしくして　経済的負担（主に子育て）がえぐい。キツイ。手厚くしてほしい。親をみて

て思う。

462 娯楽や刺激のある場が少ない

463 シニアカードがあるので、高校生以下カード等があっても良いと思う。

464 県全体での治安の向上、駅の新設など活性化させるような取り組みが必要であると思う。

465 遊ぶ場所を増やす

466 坂道多いからけずる。

467 でかいアミューズメントパークをつくる

468 わからない

469 土浦のおはやし文化をもっと盛り上げてほしい。

470 楽しく過ごす。

471 テーマパークをつくる。

472 神立手前の踏切の横を広げてほしい（珍来の所）

473 父親の育休を取りやすくする

474 わからない

475 車通りの多い道路に信号をつけてほしい。

476 緑が多いまち

477 自転車や観光以外にも観光資源を増やしてほしい。もう少しバスを走らせてほしい。

478 学校に他県の人らがくるなにか魅力的なものつくる。学校行事、地域行事、まちのシンボルなど実施する

479 がんばれ

480 土浦市にサーキットを作る。

481 人口を増やすには出会いが必要

482 特にありません

483 りんりんロードの休けい所に自販機を設置してほしい。

484 よくわからない

485 お金くれ

486 街灯をふやしてほしい

487 神立を発展させる

488 キレイな町にする

489 ない

490 スケートパークを作ってください  
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491 モール505の再発展

492 治安の改善

493 生活の質をあげれるような町

494
選挙カーの音を消す又は小さくする。あの音で育児が妨害されることがあるため。ほかのアプローチ方法を使用してほ

しい。

495 街路樹と道路の間にできるでこぼこ

496 バスの本数を増やしてほしい　夜など（できれば9時くらい）

497 生活環境を良くする。

498 特にない

499 特になし

500 市民の意見も取り入れながら快適なまちづくりをしていく。

501 土浦にしかないようなものや場所を生み出す

502 なし

503 特にないです。

504 安心して子どもをうめるからうみたいと思わせるまちづくりにこだわる

505 特になし

506
ご飯やさんを増やす⇒みんなが笑顔に成長でいるから　物価！⇒とにかく高すぎる。何もメリットがない少なくとも食

品は下げるべき

507 子育て支援

508 もっと気楽によれる娯楽施設をふやしてほしい

509 外で遊ぼうとしていたところ、公園が近くになかったり、ボールがつかえないなどの制限があり、遊びづらかった。

510 ありません

511 公園などを多く作り、体を動かすことができる場所を増やしてほしい

512 駅周辺の治安をよくする。

513 モール505に店を増やして活気を取り戻せたらいいと思う。プリ機とか置いたら学生に人気になりそう

514
モール505を活性化させてほしい。（若者が寄り道しそうな店を入れるなどプリクラ、マック）　駅近でいい所なのに

もったいない。505が活性化したらイオンより近くて生きやすいです。

515 観光スポットを増やす

516 レジャー施設などをつくり、他の県の人たちが遊びにきて、活性化させる

517 桜町の治安を改善してほしいです。

518 公的な場を増やして子どものふれあう場所を増やす

519 バスの本数を増やしてほしい

520
デジタル化の時代こそアナログにすべきだと思う。正直、高齢者にとってデジタルは大変だと思います。駅前はもっとお

店を増やして商店街を活性化してほしい！

521 治安をよくしてほしい

522 都内から来るほどの遊べる施設を作る

523 古い建物を壊して、新しいお店を作る

524 特になし

525 将来目指す土浦市の形を具体的に想像する。

526 ごらくほしい

527 ない

528 質の良い子育て生活

529 特にない

530 道を広くする（道せまい（特に駅周辺）→子ども危ない→子ども住ませようと思わない→子供減る）

531 室内で集える場所もっと作っていいと思います。

532 なし

533 公園をもっとつくる

534 ないです

535 娯楽施設の増加　飲食店の増加

536 バスなどの交通機関をふやす

537 都市化を進めて、訪問客を増やし、企業を増やす。

538 バスや公共機関をもっと使いやすくしてほしい

539 がんばろう。

540 特になし  
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541 土浦駅前をもっと活性化させると、街が活性化すると思う。

542 遠方から来る学生の通学料の減少や交通の便を増やすことでもっと多くの人が土浦に来ることができる。

543 特になし。

544 土浦駅前に飲食店をもっと増やしたほうがいいと思う。

545 子どもを増やす。収入を増やす。

546 中城通りの街並みをもっと宣伝するべき。

547 土浦駅のまわりのシャッター街を活かす。

548 もっとレジャー施設をふやすべきである

549 特になし

550 子供を複数人育てている家庭への支援を増やしてほしいと感じている。

551 バスの本数やルートが少なく、不便だと感じるため、増便やルートの見直しを行ってほしい。

552 特に無し

553 緑の多い場所がほしい

554 特にない。

555 地区によって人口や商業施設の偏りをなくす

556 治安をよくする

557 市内の学校の設備をより新しくする

558 つくばエクスプレスとの合路は費用が多くかかるため、バスの本数を増やし、駅の回転率を上げるべきだと思います。

559 広い公園を作る。

560 市民の声をよく聞くといいと思う。

561 人を集めるためのPR動画をきちんと作るべきだと思う。専門職の方に依頼すべきだ

562 公園ほしい。駅前の充実。

563 STEPを復活させる

564 若者むけの店や施設をふやす

565 きれいな町にしていきたい

566 遊べる場所をもっと増やしてほしい。高校近くのコンビニをつくってほしい。

567 質の高い教育を受けさせることで治安を良くする。

568 土浦駅前が少し治安が悪く夜学校から帰るときに不安になる。夜間の治安維持の対策をとってほしい。

569 学生（小学～高校）が遊べる場所が屋内、屋外施設に限らずもうけてほしい。気軽に遊びに行ける所が少ない。

570 特になし

571
他の市（人口が増加している）のまねでもいいから、すぐに何かはじめないと手遅れになる。ついたイメージの払拭は

難しい。

572 バスを市営化し、料金を下げ使いやすくする。

573 ない

574 土浦ディズニーランドシーをつくる。駅のまわりに学生ファミリー向けの飲食店をふやす。

575 子育て援助の強化　子育てのしやすいまち

576 通学路として使うことの多い道を整備したほうが良いと思います。

577 道が複雑なので整備してほしい

578 新しいきれいな建物が増えると良いと思います。

579 無駄な所に税金を使わない

580 治安のいい町だと安心して放課後も遊べる

581 人が少なくなっている地域に活力を戻すといいと思います。

582 治安を良くしてほしい。

583 駅前を学生でも時間がつぶせるようなものにしてほしい。

584
モール505とかの土浦駅周辺のシャッター街をなんとかするともっと便利で楽しい所になると思います。駅に近いタイル

の道で雨の日すべって痛かったのですべりにくくしてほしいです。

585 特にないです

586 駅周辺に勉強スペースをもう少しもうけてほしい。

587 子ども目線ですごしやすいまち（小学生→公園、中高生→自習室）の充実をしてほしい

588 がんばってください！！

589 土浦駅内に学生が遊ぶことができるものを作る。（プリクラ）

590 通学路の整備　街灯を増やすなど  
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591 小美玉に商業施設をつくる。頭のよい高校をつくる。

592 道が狭くて建物が大きいので圧迫感がすごいです。もう少し散歩したくなるような道だといいなーと思います。

593 土浦駅の治安改善。いつも道路の真ん中えお酒をのむ人がいる。21時ごろ

594 駅前の施設をもっと増やした方がよい（ショッピング、食事ができるところ）文化的なところを前面に出した方がよい。

595 土浦駅をもう少し活性化したら土浦に行きたいと思える人も増えると思った。

596

「自転車の街」をかかげるのはいいが、道路を整備してからのほうがよいと思う。車に乗っていると、白線ギリギリを走っ

ている自転車が危ない。あとモール505に店を入れたほうがいい。もっと積極的に宣伝すべき。でないと、新しい店がど

んどん別の場所にopenしてしまい、現状が変わらないと思う。店が入っていないと治安もわるくなってしまうと思う。

597 通学路で信号機の待ち時間が長すぎる場所（土浦市内）があり、不便に感じているので見直してほしい。

598

市の取り組みがまちづくりに興味関心のない住民にも伝わるような仕組みがあるとより大勢をまきこんだ活動に発展で

きると思います。年代をこえたつながりをつくる場があると、高校生の立場から嬉しいです。それぞれが自身の価値観

の再発見でき、また考えを深めることができると思います。

599
駅周辺の空き店舗を減らすことでにぎやかになり治安の悪化を防ぐことができると思う。例えば、店を増やす。イベント

を行う。

600
モール505に関して、母親がよく「昔は今のつくば市ぐらい人の活気があり、店舗が充実していた」と話していた。自分

も子供の遊び場など、レジャー施設として再び開いてほしい。

601 モール505がもっと日常的に活気づいた場所になればとても嬉しい。

602
土浦のスタンスに不満があるのではなく、何もないことが不満。土浦駅から土浦二高までの2kmに何もない。施設は

そうだけど、しゃへい物もないからあつい。学生が書いたアンケートをすべて見るのでしょうか？おつかれさまです。

603 様々な人にとって暮らしやすいまちにする

604 茨城にたくさん店を出す。観光資源をみつける。志摩スペイン村みたいなコラボをする。（ROF-MAOとかと）

605

子育て支援に力を入れてほしいです。出産から考えられるデメリット（子供を育てるお金が大変・仕事との両立が難

しい・保育園、幼稚園が見つからない等）を少しでも軽減できるまちにしなければ、子供も増え、より活気溢れる土

浦になると思います。

606 特にないです。

607 ラーメンフェスを土浦でやってほしい！！！

608
面白いイベントが多く開催されているので、もっと知ってもらえるように広告の仕方やSNSなどをか活用した宣伝が出

来れば良いと思う。

609 駅の周辺を充実させてほしい。

610 常磐線（土浦駅）とTX（つくば駅）をつなぐ→つくば市に住む生徒がより学校に通いやすくなる。

611 子どもたちがもっと楽しめたり気軽に学べたりできるような施設をもっと充実させる。

612 遊べる場所を増やす。

613 ないです。

614
土浦駅周辺が寂しいので、もっと活気あふれる駅周辺にして欲しい。そうすれば少しでも土浦に興味を持ってもらえ

るかもしれない。

615 大型ショッピングモールを増やす！土浦イオンモールをもっと活性化させてほしい。

616 就職・子育ての機会やサービスを増やすべき。

617 なし

618 もっと児童公園を増やしたらいいと思う

619 土浦駅にもっと遊べる場所や施設をふやしてほしい

620 特になし

621
デジタルならではの良さ、アナログならではの良さはどちらも絶対にあるので、あくまでも「新しい選択肢」としてデジタル

を導入していったらいいのかなと思います。

622 以前のようなフードコートなど、駅をもっと市民にとって実用的な場所にして欲しい。

623 交通機関を充実させて欲しい

624 駅前をもっと充実させると良いと思います。

625 つくばと土浦間に電車を通す（できれば宇都宮まで）

626 地域活動の増加

627 治安を良くする

628 土浦駅付近の活性化

629 ごみ箱を増やす（特に駅周辺）

630 ベビーカーを押している人や車イスの人などのために、道路や歩道の整備をすると生活しやすいと思う。

631 デジタルを活用する

632 バスの本数を増加させた方が良いと思う。街灯をもっとたくさんつけて欲しい。

633 人口増加のために、子育ての時間とお金を提供できるようにすると良いと考える

634 地元の人が誇れるような何かがあった方がよいと思います。

635 ローソンを増やした方がよい

636 若者の意見を導入すべき

637 道を広くする

638 まちにゴミ箱をもっと設置。花を植える。

639 安心して暮らせる町にすること

640 観光地をつくる   
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641 娯楽施設の設置

642 少子化を止める

643 まちに監視カメラを設置する

644 土浦特有の何かを作って、人を呼びこめば、より良いまちづくりになると思います。

645 駅を開けた形にする

646 狭い歩道をなくして欲しい

647 人を増やす

648 お店を増やす

649 まちをきれいにしていき住民の気持ちを変化させること

650 もっと活気のある明るいまちにしたら良いと思いました

651 日本でもっとも住みやすいまちだったり、周りから見ていいまちだって思ってもらえるようにしたい

652 ボランティア活動を増やしていく

653 土浦の治安を良くした方がよいと思う

654 川だったり、まちの草などの管理をして、きれいですみやすいまちづくりをすると良いと思う

655 渋谷などに負けないようにしましょう

656 公園をたくさんつくる

657 街灯を増やし、人がたむろしにくいまちにする。

658 全国的に観光地になるようなものをつくる

659 困っている人がいたらすぐに助けるのが良いと思う

660 住宅街に人々が触れ合えるスペースを作る

661 まちが主催となる運動会や芸術フェスティバル

662 楽しいまちにする

663 国民の意見の有言実行

664 できるだけきれいなまちにする

665
駅から学校の直通バスの料金無料化。桜川のにおいをなくす。常磐線の本数の増。鹿島スタジアム直通の早朝便

を増便する。

666 バスの本数を増やして欲しい。

667 バスの本数を増やして欲しい。登下校が不便。

668 道路歩道の整備

669 駅前に気軽に食べれる店などを建てて欲しい

670 かすみがうらを利用して、もっと観光に来れるような工夫をすると良いと思う

671 常磐線の本数増。道路の整備

672 土浦駅から離れた場所に飲食店が多いので、駅地下で遊べるところがあればいいと思う

673 子どもから高齢者までが楽しく過ごせる地域にすべき

674
古い建物も味があって好きだけど、汚かったり汚れているのはよくない。建て替えをするのではなくて、リフォームして街

並みを整えた方がよいと思う。

675 駅などでエスカレーターがあるところ、ないところがあって、お子さんや年配の方が大変そう

676 駅周辺の治安回復

677 霞ヶ浦をもっと有効活用すべきだと思う

678 いろいろな仕事をできるようにする

679
土浦は東京からとても遠く、常磐線も学生が多く利用しているのが現状なので、新しい観光地を駅の近くに作って欲

しい。

680
土浦市はかつてバブル時代に好景気を迎えた市だったが、今ではその勢いも落ち着いてきている。そのため、社会の

注目を集めるような斬新な事をすべきだと思う。

681 田を減らす

682
人々が便利だなと思えるようなものを増やすべき。交通手段をもっと増やしたり、食料も輸送しやすくなるように物流

を盛んにしたりして、食が豊富になるような協力をすべき。

683 教育分野における施設の充実

684 交通費削減

685

私が土浦について思うことは、中途半端じゃないかと思います。具体的には、自然はないわけではないけどあるかとい

われるとそうでもなく、かといって都市化が進んでいるわけでもない。私はSNSですごい田舎が注目されていることをよく

見ます。中途半端なまちを作るのではなく、しっかりと方向性を決め、未来に土浦に住む人がすごくいいなと思えるま

ちづくりを進めて欲しいです。

686 妊娠・出産費用をできるだけ減らすことが人口減少を止める一つの策になるかもしれません。

687 遊べるところが欲しい

688 流山を目指すべき

689 バスの便を増やして欲しい

690
外国人を入れると治安が悪くなるのは事実なので、外国人支援を充実されるのではなく、日本人への支援（教

育、出産）を充実されるべき
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691
土浦というより茨城県全体に言えることだが、魅力度が下から数えた方が早いことを得意げに話しているが、別にすご

くもないしインパクトも少ない。もう少し危機感を持つべき。

692 土浦駅付近の治安を良くする

693 若者が生活できるようにする

694
バスの本数を増やして欲しい。つくばと土浦をバス以外でつないでください。土浦市に娯楽施設を増やしてください。

土浦駅に飲食店を増やしてください。

695 子どもを育てる親に目を向けてあげることが大事

696 若者が買い物をできる場を増やす。治安を良くする。

697 お店を増やす

698 駅前を再開発した方がいい

699 遊び場の増加。ＴＸをつなげる

700 高齢者や観光客への政策に注力するのではなく、若い世代、子どもを育てる人を支える政策を作って欲しい。

701 公園や児童センターなど安心して遊べる場所があると良いと思う

702 夜は暗いから明かりを増やす

703 駅前以外の駅周辺の廃墟みたいなところの再開発。治安が悪くて人がよりつかない。

704 電車の本数を増やす

705 治安を良くした方がいい。

706 土浦に行く目的を増やすために、魅力のあるものを置く

707 イベントを開く

708 みんなが快適に過ごせるようにまちづくりを頑張ってください

709
とりあえず子供を生んでくれた人たちに金銭面のたくさんしてあげて欲しい。便利にしてもりようするのにはお金がかかる

からお金がないと苦しいまま

710 楽しく遊べるところを増やして欲しい

711 土浦にしかない店や物を増やして観光客を増やす

712 地域で誇れるものをアピールしていく

713 ない

714 不便な道路を改善させる

715 特になし

716 街灯をたくさん置く

717 特にないです

718 町全体の雰囲気が良くなるようにしてほしい

719 特になし

720 東京のように遊べるところを増やす

721 イベントを増やすことで土浦駅に店をいっぱい出すと良いと思う。

722 特になし  
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（８）クロス集計 

 

［問 3］現在のあなたのお住まいの種類について、当てはまる番号に○を付けてください（１

つ）。 

 

持家（一戸
建て）：御
家族の所有
含む

持家（マン
ション）：
御家族の所
有含む

公営借家
（県営・市
営住宅な
ど）

民営借家
（賃貸マン
ション・ア
パートな
ど）

（御家族
の）社宅

その他

2472 77.3% 6.3% 1.1% 11.2% 0.7% 3.4%
男性 1254 76.1% 6.2% 1.4% 10.4% 0.6% 5.3%
女性 1093 78.7% 6.6% 0.8% 11.9% 0.7% 1.3%
１、２に当てはまらない 16 68.8% 6.3% 0.0% 18.8% 6.3% 0.0%
土浦（一中地区） 95 56.8% 14.7% 0.0% 13.7% 2.1% 12.6%
土浦（二中地区） 130 47.7% 3.8% 0.8% 44.6% 0.0% 3.1%
土浦（三中地区） 87 78.2% 5.7% 2.3% 11.5% 0.0% 2.3%
土浦（四中地区） 134 64.9% 5.2% 0.7% 9.0% 0.7% 19.4%
土浦（五中地区） 76 82.9% 0.0% 0.0% 17.1% 0.0% 0.0%
土浦（六中地区） 43 83.7% 2.3% 7.0% 7.0% 0.0% 0.0%
土浦（都和中地区） 77 68.8% 1.3% 1.3% 27.3% 0.0% 1.3%
土浦（新治地区） 24 100.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

664 74.5% 10.2% 0.5% 12.8% 0.9% 1.1%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

385 86.0% 4.9% 1.8% 6.2% 0.5% 0.5%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

343 85.4% 1.7% 1.2% 5.0% 0.3% 6.4%

茨城県の他市町村 235 91.9% 0.0% 1.3% 2.6% 2.1% 2.1%
茨城県外 171 73.1% 17.0% 0.6% 7.0% 0.6% 1.8%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

割合

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
 

［問 4］あなたが以下の生活行動（買い物、芸術・娯楽、スポーツ・アウトドア、外食）にお

いてよく行く場所はどこですか。それぞれの行動について、当てはまる番号に○を付

けてください（２つまで）。 

■買い物①（食料品・日用品） 

土浦市内 つくば市 牛久市 石岡市 阿見町
その他

茨城県内
茨城県外

2,267 38.9% 34.8% 7.3% 4.9% 6.2% 19.6% 7.9%
男性 1,123 40.1% 31.6% 7.7% 4.6% 6.1% 19.8% 8.6%
女性 1,028 38.2% 38.3% 6.9% 5.1% 5.7% 19.8% 7.2%
１、２に当てはまらない 14 42.9% 42.9% 0.0% 0.0% 14.3% 7.1% 7.1%
土浦（一中地区） 87 95.4% 17.2% 0.0% 0.0% 1.1% 3.4% 3.4%
土浦（二中地区） 127 97.6% 15.0% 0.8% 0.0% 0.8% 1.6% 0.8%
土浦（三中地区） 87 83.9% 42.5% 5.7% 1.1% 6.9% 2.3% 0.0%
土浦（四中地区） 125 94.4% 16.0% 2.4% 0.0% 3.2% 1.6% 2.4%
土浦（五中地区） 71 100.0% 11.3% 0.0% 1.4% 0.0% 2.8% 1.4%
土浦（六中地区） 37 83.8% 27.0% 0.0% 0.0% 21.6% 2.7% 0.0%
土浦（都和中地区） 70 98.6% 17.1% 0.0% 0.0% 0.0% 1.4% 0.0%
土浦（新治地区） 23 91.3% 34.8% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

627 12.0% 87.2% 2.4% 0.3% 0.0% 12.4% 1.4%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

350 16.0% 13.4% 38.6% 0.3% 30.0% 23.4% 2.6%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

309 39.8% 8.4% 1.0% 32.7% 0.0% 38.8% 1.0%

茨城県の他市町村 204 11.8% 17.2% 1.5% 2.0% 7.4% 72.5% 6.4%
茨城県外 141 7.1% 1.4% 0.7% 0.0% 0.0% 2.8% 95.0%

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

居住地区

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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■買い物②（衣料・家具・家電） 

土浦市内 つくば市 牛久市 石岡市 阿見町
その他

茨城県内
茨城県外

2,050 39.4% 45.2% 5.7% 3.7% 3.3% 15.2% 13.3%
男性 1,013 40.6% 39.6% 6.9% 3.5% 4.0% 16.1% 14.0%
女性 933 38.0% 51.0% 4.5% 3.9% 2.1% 14.4% 13.2%
１、２に当てはまらない 13 30.8% 53.8% 0.0% 0.0% 15.4% 0.0% 23.1%
土浦（一中地区） 76 88.2% 36.8% 0.0% 0.0% 3.9% 1.3% 6.6%
土浦（二中地区） 116 76.7% 31.0% 0.0% 0.0% 1.7% 6.0% 8.6%
土浦（三中地区） 82 63.4% 54.9% 8.5% 2.4% 4.9% 1.2% 3.7%
土浦（四中地区） 107 79.4% 24.3% 1.9% 0.0% 3.7% 4.7% 10.3%
土浦（五中地区） 62 80.6% 27.4% 3.2% 0.0% 1.6% 1.6% 8.1%
土浦（六中地区） 35 77.1% 34.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.7% 2.9%
土浦（都和中地区） 57 71.9% 35.1% 1.8% 1.8% 3.5% 0.0% 12.3%
土浦（新治地区） 19 57.9% 52.6% 5.3% 0.0% 5.3% 0.0% 5.3%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

573 16.4% 82.4% 2.8% 0.9% 1.0% 12.0% 5.8%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

323 31.3% 39.6% 23.8% 0.3% 10.8% 20.4% 8.7%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

289 51.2% 23.2% 1.4% 21.8% 1.0% 24.2% 6.9%

茨城県の他市町村 177 18.1% 32.2% 2.8% 2.3% 3.4% 49.2% 16.4%
茨城県外 126 5.6% 4.0% 1.6% 0.0% 0.0% 1.6% 92.9%

属性 項目
割合

全体

性別

居住地区

有効
回答

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 

 

■芸術・娯楽 

土浦市内 つくば市 牛久市 石岡市 阿見町
その他

茨城県内
茨城県外

2,086 39.4% 36.0% 4.1% 2.5% 2.3% 13.0% 33.4%
男性 1,045 41.3% 36.1% 5.5% 2.9% 2.6% 13.1% 27.8%
女性 931 37.1% 35.6% 2.8% 2.1% 1.6% 12.7% 40.3%
１、２に当てはまらない 13 23.1% 23.1% 0.0% 0.0% 7.7% 23.1% 53.8%
土浦（一中地区） 80 80.0% 12.5% 0.0% 0.0% 2.5% 5.0% 33.8%
土浦（二中地区） 113 65.5% 19.5% 1.8% 0.0% 0.0% 5.3% 32.7%
土浦（三中地区） 84 57.1% 46.4% 1.2% 1.2% 2.4% 3.6% 28.6%
土浦（四中地区） 102 74.5% 20.6% 1.0% 1.0% 2.0% 4.9% 29.4%
土浦（五中地区） 63 73.0% 17.5% 0.0% 3.2% 1.6% 7.9% 31.7%
土浦（六中地区） 38 73.7% 13.2% 2.6% 0.0% 5.3% 2.6% 26.3%
土浦（都和中地区） 63 68.3% 22.2% 0.0% 0.0% 0.0% 3.2% 33.3%
土浦（新治地区） 20 55.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 20.0%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

582 15.8% 72.5% 2.6% 1.4% 0.5% 10.8% 26.1%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

334 34.4% 32.3% 17.1% 0.0% 7.5% 13.5% 35.0%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

290 57.9% 16.9% 1.4% 12.4% 0.0% 24.1% 19.7%

茨城県の他市町村 173 22.0% 20.2% 2.9% 2.3% 5.2% 37.0% 37.6%
茨城県外 135 9.6% 0.7% 0.0% 0.0% 0.7% 2.2% 96.3%

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

居住地区

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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■スポーツ・アウトドア 

土浦市内 つくば市 牛久市 石岡市 阿見町
その他

茨城県内
茨城県外

1,976 37.8% 30.2% 5.4% 3.5% 3.7% 19.5% 22.8%
男性 1,011 41.7% 29.6% 5.8% 3.1% 4.0% 20.9% 20.2%
女性 864 33.6% 30.4% 4.9% 4.3% 3.0% 18.4% 26.0%
１、２に当てはまらない 11 36.4% 9.1% 0.0% 0.0% 9.1% 27.3% 36.4%
土浦（一中地区） 78 84.6% 9.0% 1.3% 1.3% 2.6% 10.3% 15.4%
土浦（二中地区） 106 68.9% 15.1% 0.0% 0.9% 0.0% 10.4% 21.7%
土浦（三中地区） 76 75.0% 32.9% 2.6% 0.0% 5.3% 3.9% 10.5%
土浦（四中地区） 103 73.8% 17.5% 0.0% 1.0% 1.9% 10.7% 20.4%
土浦（五中地区） 60 71.7% 15.0% 6.7% 5.0% 0.0% 10.0% 15.0%
土浦（六中地区） 30 80.0% 20.0% 3.3% 0.0% 3.3% 10.0% 3.3%
土浦（都和中地区） 57 63.2% 12.3% 0.0% 0.0% 1.8% 10.5% 33.3%
土浦（新治地区） 18 66.7% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 5.6% 22.2%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

558 17.7% 72.4% 2.0% 0.4% 0.9% 14.7% 14.2%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

310 28.4% 13.2% 24.8% 0.3% 17.4% 23.5% 22.6%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

278 42.8% 10.1% 2.2% 20.5% 0.4% 32.4% 16.2%

茨城県の他市町村 168 20.2% 16.1% 1.2% 2.4% 2.4% 51.8% 23.8%
茨城県外 126 12.7% 0.0% 0.8% 0.0% 0.0% 3.2% 92.9%

全体

性別

居住地区

属性 項目
割合

有効
回答

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
 

■外食 

土浦市内 つくば市 牛久市 石岡市 阿見町
その他

茨城県内
茨城県外

2,186 43.8% 39.8% 7.0% 5.7% 4.1% 17.0% 12.4%
男性 1,105 46.2% 36.9% 7.3% 4.6% 4.3% 16.8% 12.8%
女性 969 41.7% 42.9% 6.5% 7.0% 3.7% 16.9% 12.2%
１、２に当てはまらない 13 46.2% 23.1% 7.7% 0.0% 7.7% 15.4% 23.1%
土浦（一中地区） 90 86.7% 33.3% 0.0% 0.0% 2.2% 6.7% 10.0%
土浦（二中地区） 118 85.6% 25.4% 0.8% 0.8% 0.8% 6.8% 7.6%
土浦（三中地区） 80 73.8% 52.5% 3.8% 0.0% 3.8% 6.3% 2.5%
土浦（四中地区） 110 86.4% 25.5% 3.6% 1.8% 1.8% 4.5% 7.3%
土浦（五中地区） 66 90.9% 18.2% 0.0% 3.0% 1.5% 4.5% 9.1%
土浦（六中地区） 31 83.9% 35.5% 0.0% 0.0% 9.7% 6.5% 6.5%
土浦（都和中地区） 62 85.5% 30.6% 0.0% 1.6% 0.0% 3.2% 6.5%
土浦（新治地区） 21 71.4% 42.9% 0.0% 0.0% 0.0% 4.8% 9.5%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

601 17.1% 82.9% 4.5% 0.7% 0.2% 14.0% 6.2%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

345 33.9% 26.1% 31.0% 0.3% 18.6% 22.0% 8.7%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

312 58.7% 14.7% 1.0% 34.0% 0.3% 21.5% 3.2%

茨城県の他市町村 198 24.2% 25.3% 3.5% 4.0% 6.1% 55.6% 7.6%
茨城県外 142 9.9% 1.4% 1.4% 0.0% 0.0% 1.4% 94.4%

有効
回答

割合

全体

性別

居住地区

属性 項目

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 5］あなたは、将来、理想としてどのようなまちに住んでみたいと思いますか。あなたの

お考えに近い番号に○を付けてください（３つまで）。 

 

（1/2） 
割合

通勤・通
学に便利
なところ

市内・近
隣に働く
場所があ
るところ

日常の買
い物に便
利なとこ

ろ

医療環境
の整った
ところ

教育環境
の整った
ところ

文化施設
(美術

館・博物
館等)が
充実した
ところ

スポー
ツ・レ

ジャー環
境が充実
したとこ

ろ

治安のよ
いところ

災害に強
い地域・

まち

公園や緑
があり閑
静なとこ

ろ

新しく開
発された
きれいな
街並みが
あるとこ

ろ
2,507 53.6% 8.1% 43.6% 11.2% 5.5% 2.4% 9.0% 49.9% 13.6% 13.3% 7.6%

男性 1,271 53.7% 8.6% 40.3% 10.4% 7.0% 1.7% 12.8% 47.0% 12.3% 14.9% 8.3%
女性 1,103 53.8% 8.1% 47.1% 11.8% 3.7% 2.8% 4.2% 53.9% 15.0% 12.0% 6.5%
１、２に当てはまらない 15 53.3% 6.7% 40.0% 0.0% 0.0% 13.3% 6.7% 26.7% 13.3% 13.3% 26.7%
土浦（一中地区） 98 49.0% 9.2% 46.9% 5.1% 5.1% 4.1% 7.1% 44.9% 12.2% 12.2% 8.2%
土浦（二中地区） 132 49.2% 8.3% 43.9% 12.1% 6.1% 5.3% 8.3% 47.0% 10.6% 12.1% 9.1%
土浦（三中地区） 89 46.1% 10.1% 40.4% 13.5% 6.7% 3.4% 4.5% 60.7% 13.5% 10.1% 6.7%
土浦（四中地区） 136 48.5% 8.8% 50.7% 12.5% 5.1% 3.7% 10.3% 44.1% 7.4% 8.8% 5.9%
土浦（五中地区） 77 55.8% 14.3% 53.2% 11.7% 2.6% 1.3% 3.9% 46.8% 9.1% 15.6% 2.6%
土浦（六中地区） 43 60.5% 7.0% 53.5% 14.0% 4.7% 0.0% 0.0% 48.8% 11.6% 9.3% 7.0%
土浦（都和中地区） 78 52.6% 5.1% 56.4% 7.7% 5.1% 1.3% 6.4% 51.3% 10.3% 9.0% 9.0%
土浦（新治地区） 24 45.8% 12.5% 45.8% 12.5% 4.2% 4.2% 4.2% 62.5% 12.5% 16.7% 4.2%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

677 54.5% 9.2% 40.5% 11.5% 6.4% 2.1% 10.6% 51.0% 14.3% 16.1% 7.5%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

386 52.6% 7.8% 41.7% 9.8% 6.7% 1.8% 9.6% 47.4% 16.3% 14.0% 9.1%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

345 52.8% 6.7% 43.2% 12.2% 5.8% 2.6% 9.0% 49.9% 15.9% 12.2% 7.0%

茨城県の他市町村 239 53.6% 6.3% 45.2% 13.0% 3.3% 2.5% 7.1% 53.6% 12.1% 13.8% 7.1%
茨城県外 173 65.3% 5.8% 40.5% 9.2% 4.0% 0.6% 12.7% 49.1% 13.3% 11.0% 9.8%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 

（2/2） 

割合

子育て支
援策が充
実してい
るところ

保健・福
祉サービ
スが充実
している
ところ

地域のコ
ミュニ

ティ活動
が活発な
ところ

親の住ま
いに近い
ところ

昔から住
み慣れた

地域

地価・家
賃が安い
ところ

生活基盤
(道路や
上下水
道)が整
備された
ところ

駅前に活
気のある

まち

おしゃれ
で都会的
な生活が
できるま

ち

その他

2,507 5.7% 4.1% 1.4% 3.9% 4.9% 13.6% 7.2% 9.4% 12.8% 0.9%
男性 1,271 4.2% 3.0% 1.8% 1.8% 5.5% 15.3% 7.2% 11.8% 12.4% 1.2%
女性 1,103 7.0% 5.5% 0.8% 6.5% 4.4% 12.1% 7.3% 6.7% 13.8% 0.5%
１、２に当てはまらない 15 13.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.7% 6.7% 0.0% 20.0% 0.0%
土浦（一中地区） 98 7.1% 4.1% 1.0% 6.1% 3.1% 10.2% 3.1% 13.3% 17.3% 2.0%
土浦（二中地区） 132 7.6% 3.8% 0.0% 1.5% 3.8% 12.1% 5.3% 9.8% 15.2% 0.8%
土浦（三中地区） 89 6.7% 1.1% 0.0% 2.2% 6.7% 16.9% 6.7% 13.5% 11.2% 0.0%
土浦（四中地区） 136 6.6% 5.1% 1.5% 5.1% 6.6% 15.4% 3.7% 16.9% 12.5% 1.5%
土浦（五中地区） 77 7.8% 1.3% 0.0% 2.6% 10.4% 24.7% 3.9% 7.8% 6.5% 0.0%
土浦（六中地区） 43 0.0% 2.3% 4.7% 7.0% 9.3% 14.0% 4.7% 4.7% 18.6% 0.0%
土浦（都和中地区） 78 1.3% 3.8% 0.0% 7.7% 1.3% 10.3% 10.3% 6.4% 11.5% 1.3%
土浦（新治地区） 24 8.3% 0.0% 8.3% 8.3% 0.0% 20.8% 4.2% 12.5% 8.3% 0.0%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

677 6.2% 4.9% 2.2% 3.8% 3.0% 13.3% 8.4% 7.1% 11.5% 1.2%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

386 4.4% 5.4% 1.6% 3.6% 5.7% 16.1% 8.5% 10.9% 12.2% 0.5%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

345 4.6% 3.8% 0.9% 1.7% 8.7% 13.3% 8.1% 7.5% 15.4% 0.3%

茨城県の他市町村 239 6.3% 4.2% 1.3% 5.4% 2.5% 11.7% 6.3% 6.7% 14.2% 1.7%
茨城県外 173 6.9% 2.9% 0.6% 4.0% 5.2% 8.7% 6.9% 13.9% 11.6% 1.2%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 6］あなたは今お住まいの地域に愛着がありますか。当てはまる番号に○を付けてくださ

い（１つ）。 

 

愛着が
ある

どちらか
といえば
愛着が
ある

どちらと
もいえ
ない

どちらか
といえば
愛着は
ない

愛着は
ない

2,493 39.5% 37.7% 13.8% 3.4% 5.6%
男性 1,262 40.5% 37.2% 13.1% 3.2% 5.9%
女性 1,096 38.6% 38.7% 14.3% 3.8% 4.6%
１、２に当てはまらない 16 25.0% 18.8% 18.8% 0.0% 37.5%
土浦（一中地区） 98 36.7% 34.7% 15.3% 4.1% 9.2%
土浦（二中地区） 132 22.7% 33.3% 27.3% 5.3% 11.4%
土浦（三中地区） 88 33.0% 40.9% 17.0% 2.3% 6.8%
土浦（四中地区） 135 36.3% 33.3% 18.5% 3.0% 8.9%
土浦（五中地区） 77 42.9% 22.1% 18.2% 6.5% 10.4%
土浦（六中地区） 44 43.2% 31.8% 18.2% 0.0% 6.8%
土浦（都和中地区） 76 26.3% 31.6% 21.1% 2.6% 18.4%
土浦（新治地区） 24 37.5% 45.8% 8.3% 8.3% 0.0%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

675 46.4% 36.7% 10.7% 3.4% 2.8%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

385 36.6% 41.0% 13.0% 4.2% 5.2%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

341 37.8% 41.6% 12.9% 2.9% 4.7%

茨城県の他市町村 237 35.4% 41.4% 14.3% 3.4% 5.5%
茨城県外 171 50.9% 37.4% 8.2% 1.2% 2.3%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

割合

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 

 

［問 7］あなたは、将来（社会人になってからも）今お住まいの地域に住み続けたいと思いま

すか。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

ぜひ住み
続けたい

可能であ
れば住み
続けたい

どちらと
もいえ
ない・

こだわり
はない

どちらか
といえば
住みたく

ない

住みたく
ない

2,494 10.9% 19.4% 49.9% 10.9% 8.9%
男性 1,265 11.9% 19.4% 50.4% 8.9% 9.4%
女性 1,095 9.7% 19.7% 49.3% 13.2% 8.1%
１、２に当てはまらない 16 12.5% 6.3% 62.5% 0.0% 18.8%
土浦（一中地区） 97 6.2% 19.6% 52.6% 12.4% 9.3%
土浦（二中地区） 132 1.5% 12.9% 51.5% 18.2% 15.9%
土浦（三中地区） 89 5.6% 19.1% 58.4% 10.1% 6.7%
土浦（四中地区） 136 10.3% 19.1% 48.5% 7.4% 14.7%
土浦（五中地区） 77 10.4% 22.1% 48.1% 9.1% 10.4%
土浦（六中地区） 44 13.6% 36.4% 34.1% 11.4% 4.5%
土浦（都和中地区） 78 3.8% 21.8% 55.1% 6.4% 12.8%
土浦（新治地区） 24 8.3% 41.7% 37.5% 4.2% 8.3%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

673 12.3% 22.0% 51.0% 7.1% 7.6%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

383 10.7% 16.2% 53.5% 12.5% 7.0%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

343 12.8% 14.9% 46.6% 14.6% 11.1%

茨城県の他市町村 235 8.5% 17.0% 45.5% 19.1% 9.8%
茨城県外 173 20.8% 24.9% 46.8% 4.6% 2.9%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

割合

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 8］【問５で「４」、「５」とお答えの方にお伺いします】 

あなたが今お住まいの地域に「住み続けたくない」とお考えの理由は何ですか。当て

はまる番号に○を付けてください（２つまで）。 

 

通勤や通
学に不便
だから

日常の買
い物など
が不便だ

から

医療施
設・サー
ビスが不
便だから

進みたい
学校・就
職先がな
いから

治安が悪
いから

子育てし
にくそう
だから

地価や家
賃が高い

から

親から独
立したい

から
その他

483 35.4% 25.1% 3.5% 29.2% 12.6% 1.2% 1.2% 30.0% 14.5%
男性 226 34.5% 24.8% 4.9% 29.6% 11.5% 2.2% 0.9% 28.8% 15.5%
女性 229 34.1% 25.8% 2.6% 29.7% 14.8% 0.4% 1.7% 31.0% 13.5%
１、２に当てはまらない 2 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0% 0.0% 0.0% 0.0% 50.0%
土浦（一中地区） 21 23.8% 19.0% 14.3% 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 23.8% 14.3%
土浦（二中地区） 43 11.6% 11.6% 4.7% 34.9% 32.6% 2.3% 0.0% 23.3% 20.9%
土浦（三中地区） 14 21.4% 14.3% 0.0% 50.0% 21.4% 0.0% 0.0% 21.4% 21.4%
土浦（四中地区） 30 10.0% 23.3% 13.3% 26.7% 23.3% 3.3% 0.0% 30.0% 26.7%
土浦（五中地区） 15 33.3% 20.0% 0.0% 60.0% 26.7% 0.0% 6.7% 33.3% 6.7%
土浦（六中地区） 7 28.6% 0.0% 0.0% 0.0% 28.6% 0.0% 0.0% 42.9% 28.6%
土浦（都和中地区） 14 14.3% 14.3% 7.1% 42.9% 28.6% 0.0% 7.1% 14.3% 28.6%
土浦（新治地区） 3 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 66.7% 33.3%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

98 30.6% 19.4% 3.1% 22.4% 0.0% 1.0% 3.1% 38.8% 17.3%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

74 33.8% 14.9% 1.4% 31.1% 5.4% 0.0% 1.4% 40.5% 13.5%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

85 55.3% 41.2% 2.4% 24.7% 8.2% 1.2% 0.0% 23.5% 9.4%

茨城県の他市町村 66 62.1% 43.9% 1.5% 28.8% 10.6% 1.5% 0.0% 18.2% 6.1%
茨城県外 13 23.1% 23.1% 0.0% 30.8% 15.4% 7.7% 0.0% 46.2% 0.0%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

割合

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 

 

［問 9］自分の一生を通じて考えた場合、現在のあなたの結婚に対するお考えについて、当て

はまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

いずれ
結婚

したい

結婚する
つもりは

ない

わから
ない

2,492 64.3% 9.8% 25.9%
男性 1,265 64.5% 9.7% 25.8%
女性 1,094 65.2% 9.0% 25.8%
１、２に当てはまらない 16 37.5% 12.5% 50.0%
土浦（一中地区） 97 67.0% 8.2% 24.7%
土浦（二中地区） 132 70.5% 12.9% 16.7%
土浦（三中地区） 87 58.6% 14.9% 26.4%
土浦（四中地区） 135 60.7% 8.9% 30.4%
土浦（五中地区） 76 56.6% 14.5% 28.9%
土浦（六中地区） 44 70.5% 6.8% 22.7%
土浦（都和中地区） 78 59.0% 10.3% 30.8%
土浦（新治地区） 24 41.7% 16.7% 41.7%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

672 64.0% 10.1% 25.9%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

386 58.8% 11.7% 29.5%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

342 74.9% 5.6% 19.6%

茨城県の他市町村 235 68.5% 8.1% 23.4%
茨城県外 174 60.9% 8.0% 31.0%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

割合

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 10］【問 7 で「1」とお答えの方にお伺いします】 

あなたは何歳ぐらいで結婚したいと思いますか。当てはまる番号に○を付けてくださ

い（１つ）。 

 

１９歳
まで

２０～
２４歳

２５～
２９歳

３０～
３４歳

３５～
３９歳

４０歳
以上

1,593 1.1% 29.3% 65.3% 4.0% 0.1% 0.1%
男性 811 1.1% 28.9% 65.1% 4.7% 0.2% 0.0%
女性 709 0.7% 29.3% 66.6% 3.4% 0.0% 0.0%
１、２に当てはまらない 6 16.7% 16.7% 50.0% 0.0% 0.0% 16.7%
土浦（一中地区） 63 1.6% 28.6% 63.5% 4.8% 0.0% 1.6%
土浦（二中地区） 93 0.0% 18.3% 77.4% 4.3% 0.0% 0.0%
土浦（三中地区） 51 0.0% 31.4% 60.8% 7.8% 0.0% 0.0%
土浦（四中地区） 81 3.7% 38.3% 56.8% 1.2% 0.0% 0.0%
土浦（五中地区） 43 0.0% 41.9% 58.1% 0.0% 0.0% 0.0%
土浦（六中地区） 31 0.0% 29.0% 54.8% 16.1% 0.0% 0.0%
土浦（都和中地区） 46 0.0% 37.0% 63.0% 0.0% 0.0% 0.0%
土浦（新治地区） 10 0.0% 20.0% 80.0% 0.0% 0.0% 0.0%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

428 0.9% 28.5% 66.6% 3.5% 0.5% 0.0%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

226 0.9% 32.7% 62.8% 3.5% 0.0% 0.0%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

254 1.2% 29.9% 65.0% 3.9% 0.0% 0.0%

茨城県の他市町村 160 2.5% 24.4% 67.5% 5.6% 0.0% 0.0%
茨城県外 106 0.0% 26.4% 68.9% 4.7% 0.0% 0.0%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

件数

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 

 

［問 11］子どもは何人くらい欲しいですか。当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

１人 ２人 ３人 ４人以上
子どもは
いらない

2,422 12.8% 54.4% 12.0% 1.4% 19.4%
男性 1,223 15.9% 53.6% 11.1% 1.5% 17.9%
女性 1,071 9.3% 56.7% 12.7% 1.0% 20.3%
１、２に当てはまらない 15 0.0% 26.7% 13.3% 6.7% 53.3%
土浦（一中地区） 95 11.6% 49.5% 12.6% 2.1% 24.2%
土浦（二中地区） 130 10.8% 60.0% 6.9% 0.8% 21.5%
土浦（三中地区） 88 13.6% 50.0% 9.1% 0.0% 27.3%
土浦（四中地区） 134 14.2% 57.5% 11.2% 0.0% 17.2%
土浦（五中地区） 74 9.5% 54.1% 12.2% 1.4% 23.0%
土浦（六中地区） 42 21.4% 35.7% 23.8% 0.0% 19.0%
土浦（都和中地区） 75 12.0% 48.0% 10.7% 2.7% 26.7%
土浦（新治地区） 23 21.7% 43.5% 13.0% 4.3% 17.4%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

652 12.3% 56.6% 10.9% 1.7% 18.6%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

369 14.6% 52.8% 11.1% 2.2% 19.2%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

335 11.6% 58.5% 14.0% 1.5% 14.3%

茨城県の他市町村 235 13.2% 51.5% 17.0% 0.9% 17.4%
茨城県外 161 11.8% 55.3% 10.6% 0.0% 22.4%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

割合

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 12］【問 9 で「1」～「4」とお答えの方にお伺いします】 

あなたは、最初の子どもは何歳くらいまでに欲しいですか。当てはまる番号に○を付

けてください（１つ）。 

 

１９歳
以下

２０～
２４歳

２５～
２９歳

３０～
３４歳

３５～
３９歳

４０歳
以上

1,919 0.5% 14.5% 65.5% 18.3% 1.0% 0.2%
男性 983 0.5% 13.2% 61.7% 23.0% 1.2% 0.3%
女性 842 0.2% 15.6% 69.6% 14.0% 0.5% 0.1%
１、２に当てはまらない 7 14.3% 14.3% 57.1% 14.3% 0.0% 0.0%
土浦（一中地区） 71 1.4% 12.7% 70.4% 14.1% 0.0% 1.4%
土浦（二中地区） 101 0.0% 10.9% 69.3% 17.8% 2.0% 0.0%
土浦（三中地区） 64 0.0% 18.8% 64.1% 17.2% 0.0% 0.0%
土浦（四中地区） 110 0.9% 21.8% 58.2% 19.1% 0.0% 0.0%
土浦（五中地区） 56 0.0% 19.6% 73.2% 7.1% 0.0% 0.0%
土浦（六中地区） 32 3.1% 12.5% 62.5% 18.8% 3.1% 0.0%
土浦（都和中地区） 55 0.0% 16.4% 70.9% 12.7% 0.0% 0.0%
土浦（新治地区） 19 0.0% 10.5% 57.9% 31.6% 0.0% 0.0%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

519 0.0% 14.8% 64.0% 19.7% 1.3% 0.2%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

290 0.7% 14.5% 63.8% 19.7% 1.0% 0.3%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

286 1.0% 16.1% 64.3% 17.5% 1.0% 0.0%

茨城県の他市町村 192 1.0% 12.5% 69.8% 15.1% 1.0% 0.5%
茨城県外 120 0.0% 4.2% 70.0% 25.0% 0.8% 0.0%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

割合

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 

 

［問 13］将来、もしあなたが企業に就職するとしたら、企業規模に対する希望はありますか。

当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

 

絶対に大
手企業が

よい

自分のや
りたい仕
事ができ
るなら大
手企業が

よい

やりがい
のある仕
事ができ
れば中

堅・中小
企業でも

よい

どちらか
といえば
中堅・中
小企業が

よい

自分で起
業したい

わからな
い

2,479 6.8% 41.8% 30.4% 2.1% 3.0% 15.9%
男性 1,254 7.7% 42.0% 28.0% 2.5% 4.5% 15.3%
女性 1,091 5.7% 41.6% 33.5% 1.7% 1.2% 16.2%
１、２に当てはまらない 16 25.0% 25.0% 18.8% 0.0% 0.0% 31.3%
土浦（一中地区） 97 7.2% 43.3% 28.9% 1.0% 3.1% 16.5%
土浦（二中地区） 131 5.3% 39.7% 35.9% 3.1% 0.8% 15.3%
土浦（三中地区） 89 4.5% 43.8% 32.6% 2.2% 2.2% 14.6%
土浦（四中地区） 134 4.5% 39.6% 31.3% 1.5% 3.7% 19.4%
土浦（五中地区） 77 3.9% 32.5% 40.3% 1.3% 5.2% 16.9%
土浦（六中地区） 44 15.9% 36.4% 22.7% 9.1% 9.1% 6.8%
土浦（都和中地区） 78 6.4% 38.5% 32.1% 0.0% 1.3% 21.8%
土浦（新治地区） 23 0.0% 43.5% 47.8% 0.0% 0.0% 8.7%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

670 8.7% 43.9% 28.5% 1.9% 2.8% 14.2%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

382 6.0% 45.5% 27.0% 2.9% 2.1% 16.5%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

339 4.1% 43.1% 31.6% 2.4% 3.5% 15.3%

茨城県の他市町村 236 7.6% 32.2% 32.6% 1.7% 3.4% 22.5%
茨城県外 169 10.1% 45.0% 28.4% 0.6% 4.1% 11.8%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

割合

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 14］あなたは、将来、どのような仕事に就きたいですか。当てはまる番号に○を付けて

ください（２つまで）。 

 

（1/2） 
割合

農林水産
業

食品・飲
料品

自動車・
重機械

電機・精
密機械

医薬品・
化粧品・
生活用品

繊維・ア
パレル

エネル
ギー・素
材(石
油、電

力、鉄鋼
など)

建設、不
動産

ＩＴ・情
報通信

運輸・物
流

卸売(総
合商社、
専門商社
など)

小売・外
食(スー
パー、百
貨店、外
食など)

2,508 2.7% 4.0% 3.8% 4.4% 6.8% 3.0% 1.1% 4.9% 9.5% 1.3% 1.8% 1.7%
男性 1,272 3.9% 3.8% 6.4% 7.9% 3.1% 2.0% 1.8% 6.4% 14.7% 2.0% 2.3% 1.5%
女性 1,101 1.5% 4.2% 0.8% 0.8% 10.5% 3.8% 0.3% 3.0% 3.8% 0.3% 1.3% 2.0%
１、２に当てはまらない 16 0.0% 0.0% 0.0% 0.0% 6.3% 12.5% 0.0% 6.3% 6.3% 6.3% 0.0% 0.0%
土浦（一中地区） 98 3.1% 1.0% 4.1% 3.1% 3.1% 6.1% 3.1% 6.1% 8.2% 2.0% 0.0% 2.0%
土浦（二中地区） 132 0.0% 1.5% 3.8% 1.5% 4.5% 2.3% 0.8% 3.8% 4.5% 0.8% 0.8% 3.8%
土浦（三中地区） 89 3.4% 4.5% 10.1% 3.4% 2.2% 3.4% 2.2% 5.6% 6.7% 2.2% 2.2% 0.0%
土浦（四中地区） 136 1.5% 3.7% 2.9% 3.7% 5.1% 2.9% 0.7% 3.7% 8.1% 0.7% 2.2% 2.9%
土浦（五中地区） 77 6.5% 2.6% 7.8% 2.6% 5.2% 5.2% 0.0% 10.4% 7.8% 3.9% 1.3% 0.0%
土浦（六中地区） 44 0.0% 9.1% 9.1% 0.0% 2.3% 11.4% 0.0% 4.5% 11.4% 2.3% 2.3% 6.8%
土浦（都和中地区） 78 0.0% 2.6% 3.8% 2.6% 5.1% 3.8% 1.3% 3.8% 9.0% 1.3% 0.0% 1.3%
土浦（新治地区） 24 0.0% 4.2% 8.3% 8.3% 0.0% 8.3% 0.0% 8.3% 16.7% 0.0% 0.0% 0.0%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

675 3.1% 5.5% 4.1% 5.3% 8.7% 3.0% 1.5% 4.3% 10.4% 1.0% 2.1% 1.8%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

388 2.6% 3.9% 3.4% 6.4% 8.2% 2.1% 1.0% 4.1% 11.3% 1.5% 1.3% 1.8%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

344 4.4% 2.9% 3.5% 2.6% 5.2% 2.9% 0.6% 3.5% 9.6% 1.2% 2.3% 1.2%

茨城県の他市町村 239 1.7% 4.6% 0.8% 4.2% 6.3% 1.7% 0.4% 6.3% 6.7% 1.7% 1.3% 1.7%
茨城県外 174 2.3% 3.4% 1.7% 6.3% 10.3% 1.1% 1.1% 6.3% 12.6% 0.6% 3.4% 0.6%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 

（2/2） 

割合

メディア
(マスコ
ミ、広

告、出版
など)

エンタ
メ・レ
ジャー
(旅行、
ゲーム、
音楽な
ど)

金融(銀
行、保

険、証券
など)

生活サー
ビス(教
育、介

護、保育
など)

公的機関
(公務

員、ＪＡ
など)

士業(弁
護士、税
理士な
ど)

医療機関
(医師、
看護師な

ど)

わからな
い・決め
ていない

その他

2,508 4.9% 10.6% 4.9% 10.0% 13.4% 2.8% 20.2% 20.5% 9.1%
男性 1,272 2.8% 10.5% 5.8% 6.5% 13.8% 2.8% 13.8% 22.4% 8.4%
女性 1,101 7.2% 10.8% 3.8% 14.1% 13.4% 2.9% 28.3% 17.4% 9.9%
１、２に当てはまらない 16 6.3% 18.8% 6.3% 0.0% 0.0% 0.0% 25.0% 37.5% 6.3%
土浦（一中地区） 98 8.2% 10.2% 2.0% 11.2% 17.3% 2.0% 17.3% 20.4% 6.1%
土浦（二中地区） 132 4.5% 7.6% 1.5% 9.8% 10.6% 1.5% 44.7% 17.4% 5.3%
土浦（三中地区） 89 6.7% 12.4% 7.9% 6.7% 12.4% 5.6% 16.9% 22.5% 7.9%
土浦（四中地区） 136 5.1% 11.0% 4.4% 6.6% 17.6% 2.2% 11.8% 24.3% 9.6%
土浦（五中地区） 77 5.2% 11.7% 1.3% 11.7% 13.0% 1.3% 11.7% 24.7% 10.4%
土浦（六中地区） 44 2.3% 2.3% 9.1% 15.9% 18.2% 2.3% 6.8% 22.7% 6.8%
土浦（都和中地区） 78 1.3% 9.0% 6.4% 14.1% 9.0% 0.0% 24.4% 23.1% 7.7%
土浦（新治地区） 24 0.0% 25.0% 8.3% 4.2% 25.0% 0.0% 12.5% 8.3% 4.2%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

675 6.4% 12.9% 5.6% 11.4% 14.2% 2.1% 17.6% 18.7% 8.6%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

388 4.4% 9.3% 3.9% 8.5% 14.7% 4.4% 17.5% 22.4% 8.5%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

344 3.8% 9.9% 3.5% 11.6% 11.9% 2.6% 19.5% 21.2% 14.0%

茨城県の他市町村 239 4.2% 9.2% 5.0% 7.1% 9.6% 3.3% 30.5% 21.3% 9.2%
茨城県外 174 4.0% 10.9% 9.2% 9.2% 12.1% 4.0% 21.3% 17.8% 7.5%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 15］あなたは、将来、どこで働きたいですか。当てはまる番号に○を付けてください（１

つ）。 

 

今住んで
いる地域
で働き
たい

今住んで
いる地域
ではなく
ても、な
るべく近
くで働き

たい

今住んで
いる地域
にはこだ
わらない

わから
ない

2,503 5.7% 26.6% 59.4% 8.3%
男性 1,269 6.9% 25.2% 58.6% 9.4%
女性 1,099 4.3% 28.3% 61.1% 6.4%
１、２に当てはまらない 16 0.0% 18.8% 43.8% 37.5%
土浦（一中地区） 98 5.1% 26.5% 61.2% 7.1%
土浦（二中地区） 132 2.3% 22.0% 69.7% 6.1%
土浦（三中地区） 89 4.5% 30.3% 58.4% 6.7%
土浦（四中地区） 135 9.6% 20.7% 59.3% 10.4%
土浦（五中地区） 77 10.4% 24.7% 45.5% 19.5%
土浦（六中地区） 44 11.4% 36.4% 40.9% 11.4%
土浦（都和中地区） 78 5.1% 33.3% 55.1% 6.4%
土浦（新治地区） 24 8.3% 29.2% 50.0% 12.5%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

672 6.4% 24.7% 61.0% 7.9%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

388 3.1% 28.4% 60.6% 8.0%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

344 6.4% 27.0% 58.4% 8.1%

茨城県の他市町村 238 5.9% 26.1% 59.2% 8.8%
茨城県外 174 4.0% 30.5% 59.8% 5.7%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

割合

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 

 

［問 16］【問 15 で「1」、「2」とお答えの方にお伺いします】 

あなたが「今住んでいる地域」、あるいは「今住んでいる地域の近く」で働きたいと

考える理由は何ですか。当てはまる番号に○を付けてください（２つまで）。 

 

地元が好
きだから

就職後の
生活が楽
だと思う

から

地元に貢
献したい

から

地元に志
望企業が
あるから

親の面倒
をみる必
要がある

から

知人・友
人が多い

から

親が地元
での就職
を勧める

から

育児など
が必要に
なったと
き親の援
助を受け
たいから

その他

791 36.2% 50.4% 5.7% 3.3% 7.0% 28.7% 2.3% 9.6% 4.0%
男性 394 37.6% 53.3% 6.6% 3.8% 7.4% 30.7% 1.8% 3.8% 3.6%
女性 356 35.1% 48.6% 5.1% 2.0% 7.0% 25.6% 2.5% 16.6% 4.5%
１、２に当てはまらない 3 33.3% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
土浦（一中地区） 31 32.3% 51.6% 3.2% 0.0% 9.7% 16.1% 0.0% 16.1% 3.2%
土浦（二中地区） 32 18.8% 62.5% 9.4% 6.3% 6.3% 34.4% 3.1% 0.0% 3.1%
土浦（三中地区） 30 30.0% 50.0% 3.3% 0.0% 3.3% 43.3% 0.0% 10.0% 3.3%
土浦（四中地区） 41 31.7% 51.2% 14.6% 2.4% 4.9% 26.8% 2.4% 9.8% 9.8%
土浦（五中地区） 27 44.4% 33.3% 7.4% 3.7% 11.1% 29.6% 0.0% 11.1% 7.4%
土浦（六中地区） 21 14.3% 71.4% 4.8% 0.0% 4.8% 42.9% 0.0% 4.8% 0.0%
土浦（都和中地区） 30 23.3% 60.0% 0.0% 3.3% 10.0% 26.7% 3.3% 6.7% 3.3%
土浦（新治地区） 9 33.3% 66.7% 0.0% 0.0% 0.0% 33.3% 0.0% 0.0% 0.0%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

205 34.6% 50.7% 5.4% 5.4% 6.3% 29.8% 1.5% 9.8% 3.4%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

121 38.0% 51.2% 6.6% 1.7% 8.3% 31.4% 4.1% 9.9% 4.1%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

109 44.0% 43.1% 5.5% 1.8% 11.0% 26.6% 2.8% 7.3% 3.7%

茨城県の他市町村 75 45.3% 45.3% 5.3% 4.0% 4.0% 20.0% 2.7% 13.3% 4.0%
茨城県外 57 42.1% 52.6% 3.5% 5.3% 3.5% 24.6% 1.8% 12.3% 5.3%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

割合

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 17］【問 15 で「3」とお答えの方にお伺いします】 

あなたが「今住んでいる地域にこだわらない」と考える理由は何ですか。当てはまる

番号に○を付けてください（２つまで）。 

 

やりたい
仕事を

優先して
考えたい

から

具体的な
志望企業
が地域外
にある
から

親から
独立

したい
から

新しい
ところで
生活して
みたい
から

今住んで
いる地域
が不便
(嫌い)
だから

その他

1,450 65.8% 7.2% 13.6% 31.4% 9.7% 3.4%
男性 725 64.0% 6.5% 13.1% 32.8% 9.8% 4.1%
女性 654 68.2% 7.5% 13.6% 30.6% 9.6% 2.3%
１、２に当てはまらない 7 42.9% 28.6% 28.6% 14.3% 14.3% 14.3%
土浦（一中地区） 58 65.5% 8.6% 6.9% 32.8% 13.8% 5.2%
土浦（二中地区） 91 53.8% 11.0% 12.1% 31.9% 14.3% 4.4%
土浦（三中地区） 51 60.8% 9.8% 15.7% 27.5% 9.8% 7.8%
土浦（四中地区） 79 65.8% 2.5% 8.9% 36.7% 12.7% 5.1%
土浦（五中地区） 33 54.5% 9.1% 18.2% 33.3% 9.1% 6.1%
土浦（六中地区） 16 62.5% 12.5% 12.5% 50.0% 6.3% 0.0%
土浦（都和中地区） 43 60.5% 9.3% 7.0% 23.3% 18.6% 4.7%
土浦（新治地区） 12 50.0% 16.7% 0.0% 25.0% 0.0% 8.3%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

400 70.3% 6.8% 13.8% 32.0% 3.8% 2.5%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

229 66.4% 4.4% 17.9% 34.1% 6.6% 3.1%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

197 64.0% 8.1% 12.7% 32.0% 17.3% 3.6%

茨城県の他市町村 140 63.6% 6.4% 12.1% 29.3% 18.6% 1.4%
茨城県外 97 75.3% 10.3% 16.5% 21.6% 3.1% 3.1%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

割合

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 

 

［問 18］あなたは、将来、どのような働き方をしたいと思いますか。「Ａの考え」、「Ｂの

考え」を比較し、当てはまる番号に○を付けてください（１つ）。 

■「A：正社員にこだわりたい」／「B：非正社員やフリーターでもよい」 

Ａに近い
どちらか
といえば
Aに近い

どちら
ともいえ

ない

どちらか
といえば
Bに近い

Bに近い

2,397 46.5% 31.4% 17.1% 3.5% 1.5%
男性 1,220 49.0% 28.9% 18.0% 2.9% 1.3%
女性 1,051 44.8% 34.5% 14.8% 4.5% 1.3%
１、２に当てはまらない 15 46.7% 6.7% 26.7% 6.7% 13.3%
土浦（一中地区） 93 46.2% 32.3% 18.3% 2.2% 1.1%
土浦（二中地区） 128 56.3% 23.4% 18.0% 0.8% 1.6%
土浦（三中地区） 85 43.5% 37.6% 12.9% 3.5% 2.4%
土浦（四中地区） 132 39.4% 29.5% 27.3% 3.0% 0.8%
土浦（五中地区） 71 31.0% 29.6% 32.4% 4.2% 2.8%
土浦（六中地区） 42 45.2% 38.1% 11.9% 4.8% 0.0%
土浦（都和中地区） 72 48.6% 25.0% 16.7% 5.6% 4.2%
土浦（新治地区） 23 47.8% 47.8% 4.3% 0.0% 0.0%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

647 43.1% 35.2% 16.5% 3.7% 1.4%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

371 48.5% 31.8% 15.6% 3.0% 1.1%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

335 48.7% 27.5% 17.0% 5.4% 1.5%

茨城県の他市町村 226 46.0% 28.8% 17.7% 5.3% 2.2%
茨城県外 163 57.1% 29.4% 12.3% 0.6% 0.6%

属性 項目
有効
回答

割合

全体

性別

居住地区

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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■A：勤務地を限定せずに働きたい」／B：ある一定のエリアで働きたい」 

Ａに近い
どちらか
といえば
Aに近い

どちら
ともいえ

ない

どちらか
といえば
Bに近い

Bに近い

2,345 7.2% 12.1% 22.8% 30.1% 27.8%
男性 1,188 7.6% 12.3% 25.4% 28.7% 26.0%
女性 1,033 5.6% 11.4% 18.7% 33.1% 31.2%
１、２に当てはまらない 15 20.0% 13.3% 40.0% 13.3% 13.3%
土浦（一中地区） 91 6.6% 19.8% 25.3% 26.4% 22.0%
土浦（二中地区） 127 7.1% 9.4% 20.5% 33.9% 29.1%
土浦（三中地区） 82 2.4% 12.2% 22.0% 26.8% 36.6%
土浦（四中地区） 132 9.1% 12.1% 23.5% 28.0% 27.3%
土浦（五中地区） 69 7.2% 14.5% 24.6% 23.2% 30.4%
土浦（六中地区） 40 5.0% 12.5% 20.0% 32.5% 30.0%
土浦（都和中地区） 70 7.1% 4.3% 30.0% 27.1% 31.4%
土浦（新治地区） 24 8.3% 16.7% 0.0% 41.7% 33.3%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

627 7.8% 11.8% 22.2% 29.3% 28.9%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

364 6.3% 11.0% 20.9% 36.3% 25.5%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

330 6.4% 14.2% 25.2% 30.9% 23.3%

茨城県の他市町村 223 7.2% 10.8% 25.6% 27.8% 28.7%
茨城県外 157 8.9% 12.1% 21.0% 25.5% 32.5%

全体

性別

居住地区

属性 項目

割合
有効
回答

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 

 

■「A：大都市圏で働きたい」／「B：地方で働きたい」 

Ａに近い
どちらか
といえば
Aに近い

どちら
ともいえ

ない

どちらか
といえば
Bに近い

Bに近い

2,343 17.8% 26.3% 37.9% 12.0% 5.9%
男性 1,189 18.0% 27.1% 40.4% 9.3% 5.3%
女性 1,030 17.0% 25.9% 34.9% 15.5% 6.7%
１、２に当てはまらない 15 53.3% 6.7% 40.0% 0.0% 0.0%
土浦（一中地区） 93 19.4% 31.2% 38.7% 9.7% 1.1%
土浦（二中地区） 128 18.0% 20.3% 41.4% 9.4% 10.9%
土浦（三中地区） 82 13.4% 23.2% 43.9% 12.2% 7.3%
土浦（四中地区） 132 18.2% 20.5% 43.2% 11.4% 6.8%
土浦（五中地区） 67 10.4% 20.9% 49.3% 9.0% 10.4%
土浦（六中地区） 40 17.5% 27.5% 27.5% 15.0% 12.5%
土浦（都和中地区） 70 18.6% 24.3% 37.1% 10.0% 10.0%
土浦（新治地区） 23 8.7% 26.1% 21.7% 30.4% 13.0%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

630 17.9% 26.8% 39.4% 11.3% 4.6%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

361 13.9% 31.9% 36.3% 12.5% 5.5%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

330 15.2% 24.2% 37.0% 16.7% 7.0%

茨城県の他市町村 222 16.2% 22.1% 42.3% 14.0% 5.4%
茨城県外 156 39.7% 32.1% 22.4% 3.8% 1.9%

有効
回答

割合

全体

性別

居住地区

属性 項目

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 19］将来、お住まいの地域の子どもを増やす（出産・子育て世帯の転入などを含む）た

めに重視すべき取組は何だと思いますか。当てはまる番号に○を付けてください（３

つまで）。 

出会いの
場の提供

安心して
出産でき
る環境の
提供(産
婦人科な

ど)

多様で質
の高い保
育・教育
環境の充

実

小児科な
ど子ども
向け医療
機関の充

実

公園･児
童セン

ターなど
の安心し
て遊べる
場の充実

子育て不
安解消･
相談でき
る場や機
会の充実

妊娠・出
産・子育
ての経済
的負担の

軽減

多様な働
き方を促
す取組

その他

2,492 25.0% 34.4% 33.4% 23.8% 26.9% 20.6% 67.2% 17.4% 3.8%
男性 1,261 34.4% 32.9% 33.9% 21.6% 27.3% 21.6% 62.2% 14.0% 4.0%
女性 1,098 14.0% 36.5% 32.6% 26.8% 26.3% 19.0% 73.9% 22.2% 3.4%
１、２に当てはまらない 15 40.0% 20.0% 46.7% 6.7% 20.0% 20.0% 26.7% 20.0% 6.7%
土浦（一中地区） 98 28.6% 36.7% 38.8% 13.3% 18.4% 20.4% 79.6% 18.4% 1.0%
土浦（二中地区） 131 21.4% 29.0% 32.8% 21.4% 26.0% 20.6% 71.8% 13.7% 5.3%
土浦（三中地区） 87 18.4% 29.9% 28.7% 23.0% 18.4% 23.0% 77.0% 18.4% 2.3%
土浦（四中地区） 135 28.1% 35.6% 31.9% 28.1% 26.7% 20.0% 65.9% 14.1% 3.7%
土浦（五中地区） 77 31.2% 32.5% 22.1% 26.0% 29.9% 19.5% 57.1% 16.9% 5.2%
土浦（六中地区） 44 22.7% 36.4% 43.2% 20.5% 13.6% 22.7% 65.9% 20.5% 4.5%
土浦（都和中地区） 77 19.5% 36.4% 29.9% 20.8% 29.9% 19.5% 81.8% 16.9% 1.3%
土浦（新治地区） 24 37.5% 50.0% 25.0% 25.0% 33.3% 29.2% 83.3% 4.2% 0.0%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

671 22.7% 34.6% 36.2% 25.3% 30.6% 20.7% 66.8% 18.6% 4.0%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

386 24.1% 31.9% 35.0% 26.4% 23.1% 20.7% 67.1% 18.1% 2.3%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

345 28.1% 39.4% 29.3% 21.4% 26.4% 23.2% 67.2% 16.5% 2.9%

茨城県の他市町村 236 23.3% 36.9% 30.5% 19.9% 30.1% 21.2% 63.1% 21.6% 6.8%
茨城県外 171 33.3% 28.7% 37.4% 29.2% 28.1% 14.0% 57.3% 12.9% 5.3%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

割合

 

※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 

 

［問 20］全国的な少子化、人口減少社会の中にあって、お住まいの地域は、今後、どのよう

なまちづくりを目指すべきだとお考えですか。当てはまる番号に○を付けてくださ

い（２つまで）。 

 

雇用の機
会を拡大
させ、転
入や就職
時の転出
抑制を促

す

便利で、
良好な生
活環境を
整備し、
勤労世代
の転入者
を増やす

自然環境
と調和し
た住環境
を整備

し、多様
な世代の
転入者を
増やす

結婚･出
産･子育
ての希望
をかな

え、出産
数を増や

す

高齢者福
祉の充実
などによ
り、健康
高齢者の
増加を目

指す

地域資源
を活用し
た交流人
口拡大に
より地域
の活性化
を目指す

地域コ
ミュニ

ティの活
性化など
により暮
らしの質
の向上を
目指す

その他

2,484 19.4% 43.2% 17.4% 53.3% 7.5% 10.8% 14.2% 1.6%
男性 1,259 21.7% 46.5% 18.3% 50.1% 7.1% 11.3% 13.7% 1.9%
女性 1,095 17.3% 39.5% 15.6% 57.0% 8.1% 10.3% 14.9% 0.9%
１、２に当てはまらない 16 31.3% 31.3% 25.0% 37.5% 12.5% 0.0% 25.0% 0.0%
土浦（一中地区） 98 24.5% 44.9% 9.2% 58.2% 10.2% 8.2% 13.3% 1.0%
土浦（二中地区） 131 24.4% 41.2% 13.7% 47.3% 4.6% 8.4% 13.0% 0.0%
土浦（三中地区） 89 24.7% 40.4% 23.6% 42.7% 6.7% 16.9% 13.5% 0.0%
土浦（四中地区） 135 17.0% 40.0% 22.2% 54.1% 8.9% 17.0% 14.1% 0.7%
土浦（五中地区） 75 18.7% 41.3% 18.7% 50.7% 6.7% 16.0% 12.0% 1.3%
土浦（六中地区） 44 13.6% 54.5% 15.9% 65.9% 4.5% 11.4% 18.2% 0.0%
土浦（都和中地区） 77 24.7% 42.9% 16.9% 50.6% 3.9% 6.5% 22.1% 0.0%
土浦（新治地区） 24 16.7% 33.3% 8.3% 70.8% 4.2% 20.8% 12.5% 0.0%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

667 18.7% 42.6% 18.7% 55.2% 7.9% 9.6% 13.8% 1.5%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

384 16.4% 44.0% 15.4% 56.5% 7.3% 8.6% 15.6% 1.8%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

343 18.7% 45.8% 20.1% 49.9% 7.6% 10.2% 13.1% 2.3%

茨城県の他市町村 236 20.3% 38.6% 17.4% 54.2% 9.7% 11.0% 12.3% 3.4%
茨城県外 171 21.1% 48.5% 14.0% 47.4% 6.4% 15.2% 15.8% 1.8%

全体

性別

居住地区

属性 項目
有効
回答

割合

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 
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［問 21］土浦市は、どの分野でデジタル活用を進めていくべきだと思いますか。当てはまる

番号に○を付けてください（2 つまで）。 

 

行政
サービ
ス分野
（例：
市役所
手続き
のオン
ライン
化、書
かない
窓口）

子育て
分野

（例：
オンラ
インに
よる母
子健康
相談、
電子母
子手
帳）

防犯・
防災分

野
（例：
防犯・
防災情
報を発
信する
ポータ
ルサイ
トやア
プリ）

教育分
野

（例：
ＡＩド
リル等
の学校
教育に
おける
デジタ
ル技術
の活
用）

観光分
野

（例：
観光客
向けデ
ジタル
サイ
ネー

ジ、観
光周遊
アプ
リ）

交通・
物流分

野
（例：
ＡＩデ
マンド
バス、
交通

キャッ
シュレ
ス）

医療・
福祉分

野
（例：
健康管
理アプ
リ、デ
ジタル
技術を
活用し
た高齢
者の見
守り）

住民サー
ビス分野
（例：電
子回覧板
等の自治
会業務の
デジタル

化）

その他

2,480 25.5% 23.7% 21.9% 24.4% 21.0% 25.7% 23.5% 7.9% 0.9%
男性 1,276 25.9% 24.7% 23.7% 24.8% 19.1% 29.3% 21.2% 6.4% 1.1%
女性 1,103 24.5% 21.8% 19.5% 22.9% 22.3% 21.0% 26.0% 8.9% 0.4%
１、２に当てはまらない 16 18.8% 31.3% 18.8% 18.8% 6.3% 25.0% 31.3% 12.5% 0.0%
土浦（一中地区） 98 36.7% 21.4% 13.3% 27.6% 25.5% 22.4% 14.3% 12.2% 0.0%
土浦（二中地区） 133 23.3% 21.8% 15.0% 21.1% 25.6% 27.1% 21.1% 9.8% 0.0%
土浦（三中地区） 89 22.5% 20.2% 23.6% 27.0% 21.3% 21.3% 24.7% 12.4% 0.0%
土浦（四中地区） 136 28.7% 19.1% 26.5% 21.3% 19.9% 24.3% 16.9% 13.2% 0.7%
土浦（五中地区） 78 21.8% 28.2% 21.8% 16.7% 24.4% 20.5% 26.9% 3.8% 2.6%
土浦（六中地区） 44 29.5% 25.0% 25.0% 18.2% 34.1% 18.2% 34.1% 6.8% 0.0%
土浦（都和中地区） 78 32.1% 17.9% 17.9% 15.4% 24.4% 25.6% 24.4% 5.1% 0.0%
土浦（新治地区） 24 20.8% 12.5% 25.0% 12.5% 29.2% 37.5% 29.2% 12.5% 0.0%
つくば市・守谷市・
つくばみらい市

678 23.7% 24.6% 21.5% 28.6% 16.8% 26.8% 22.6% 7.4% 0.6%

牛久市・取手市・
龍ヶ崎市・阿見町

388 24.0% 22.2% 23.2% 26.3% 17.0% 25.0% 27.3% 8.2% 0.0%

石岡市・かすみがうら市・
小美玉市・水戸市

345 22.9% 25.8% 24.6% 21.2% 24.1% 24.9% 25.5% 5.2% 1.4%

茨城県の他市町村 239 27.2% 25.5% 20.9% 24.3% 22.2% 20.5% 20.9% 9.2% 2.5%
茨城県外 174 26.4% 23.0% 18.4% 17.8% 21.8% 32.2% 19.5% 3.4% 2.3%

全体

性別

居住地区

割合

属性 項目
有効
回答

 
※「全体」より 10％以上 ■：高い ■：低い 

 

 
 




